

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA; APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO C AÑO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7.

AÑO XLIX.—Número 15.091

Lunes 23 de Mayo de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

## ¿Ofensiva nacionalista china en gran escala?

### Reconquistá de puntos fuertes

#### Parece contenido el ataque de 200.000 rojos en Wangpoo

Shanghai, 23 (6 t.).—Los defensores nacionalistas han vuelto a abrir al tráfico comercial el aeródromo de la capital, lo que parece indicar que consideran como contenido el ataque de doscientos mil comunistas concentrados en la orilla oriental del río Wangpoo. El aeródromo había estado cerrado dos días a causa del fuego de la artillería comunista. Se conocen pocos detalles de la marcha de las operaciones militares.

## Luto nacional en EE. UU. por la muerte de James Forrestal

Washington, 23 (6 t.).—El presidente Truman ha ordenado que se guarde luto nacional por la muerte del ex secretario de Defensa J. Forrestal. Ha declarado que su estado se debió al exceso de trabajo causado por la pasada guerra. El departamento de Marina ha ordenado una investigación sobre si Forrestal fue dejado sin vigilancia, y en caso afirmativo, por qué causa.—Efe.

### Comentarios británicos

Londres, 23 (6 t.).—Con motivo de la muerte de ex secretario de Defensa norteamericana, Forrestal, el «Daily Telegraph» dice que espera que nadie se aproveche políticamente de la última y fatal consecuencia del desequilibrio nervioso que ha conducido a la muerte a James Forrestal. «Daily Worker», comunista, afirma que Forrestal apoyó en el seno del Gobierno a los generales y almirantes norteamericanos que querían una pronta guerra atómica contra Rusia. «News Chronicle» y «Financial Times» lo califican de uno de los más denodados amigos de Gran Bretaña.—Efe.

## LA FABRICACION DE ARMAS ATOMICAS EN LOS EE. UU.

### Las hoy de nuevo diseño

Washington, 23 (4 t.).—El senador republicano, Hickenloper, ha pedido que el Presidente despidiera a David Lilienthal, como jefe de la Comisión de energía atómica. Hickenloper pertenece a la Comisión de energía atómica del Senado. Se refirió al increíble desorden en la Comisión, y dijo que, en su opinión, a juzgar por lo que se ha realizado durante los últimos dos años, los intereses nacionales serían mejor servidos si el Presidente pide la renuncia a Lilienthal. Por su parte, Lilienthal ha manifestado que, cuando asumió el cargo, la situación del país en relación con las armas atómicas era trágica, y que actualmente tiene existencias apreciables de armas atómicas entre las cuales se incluyen las de nuevo diseño, y que ésta era su mejor contestación a la acusación vaga y falta de generosidad del senador Hickenloper. Efe.

## MARTIRIZABA A SU SUEGRA

### Y tiene metido en un puño a su marido

París, 23 (7 t.).—La campesina Anna Hanon, de 38 años de edad, martirizaba escandalosamente a su madre política, de 63 años, imposibilitada de las dos piernas. Esta marido la desdichada señora ha tenido los golpes recibidos. Su hijo ha manifestado que tiene miedo a los asuntos dirigidos por su conyugue.—Efe.

## ITALIA enviará pronto embajador a ESPAÑA

### Brasil, Colombia, Venezuela y Ecuador harán lo propio

#### Dice la Prensa italiana

Roma, 23 (7 t.).—Los periódicos de esta ciudad dicen que Italia enviará pronto un embajador a España. La Prensa recoge una impresión internacional favorable del resultado de las votaciones hechas en la O. N. U. sobre España. Publica también la noticia de que el Brasil, Ecuador, Colombia y Venezuela enviarán embajadores y ministros a Madrid.

#### Un portavoz francés interpreta el discurso de Franco

París, 23 (7 t.).—El discurso pronunciado por el Jefe del Estado español en la apertura de Cortes, está dirigido especialmente a los Estados Unidos, ha declarado en una conferencia de Prensa un portavoz del Quai D'Orsay. El Generalísimo Franco ha puesto de relieve que las garantías personales están aseguradas en España; y ha subrayado el esfuerzo llevado a cabo por la nación española en materia de construcciones navales, manifestó también el citado portavoz.—Efe.

## El ministro de Marina visita la Empresa Nacional Bazán

### Los de Justicia e Industria, en Sevilla

Sevilla, 23.—Esta mañana los ministros de Justicia e Industria y Comercio visitaron las obras de los astilleros y las de industrias de aviación, acompañados del gobernador civil, ingenieros y otras personalidades. A su salida del hotel donde se alojan, les rindió honores una compañía de Infantería, con bandera y música, que fue revista por los señores Fernández Cuesta y Suances. También han visitado, aguas abajo del Guadalquivir, unos terrenos en los que se proyecta construir una gran factoría aceitera. Los ministros asistirán esta tarde a la inauguración de la central térmica. Por la noche regresarán a Madrid. Logos.

#### El ministro de Marina, en Cartagena

Cartagena, 23.—A última hora de la tarde de ayer llegó, procedente de Madrid, el ministro de Marina, almirante Regalado, a quien acompañan el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga; director general de Construcciones Navales Militares, general de Ingenieros de la Armada don Francisco Rocha, y subsecretario de la Marina mercante, almirante Rotaehé. El ministro fue cumplimentado por el capitán general del departamento marítimo de Cartagena y consejero del Reino, almirante Bastarache y por el ingeniero director de la Empresa Nacional «Bazán». Acompañado de su séquito y de las autoridades, el ministro visitó esta mañana la factoría de la Empresa Nacional «Bazán», de Construcciones Navales Militares. Logos.

#### Visita del ministro de Marina a otras obras

Cartagena, 23.—Después de la detenida visita realizada por el ministro de Marina, almirante Regalado, a los talleres, grada y dependencias de la factoría de la Empresa Nacional «Bazán», de Construcciones Navales Militares, recorrió, acompañado de su séquito, otras instalaciones militares de la base naval y la escuela de aprendices de la Empresa Nacional «Bazán». Luego se trasladó a Capitanía General del departamento marítimo, donde se celebró una recepción oficial.

En el salón del Trono acompañaban al ministro las personalidades de su séquito, el capitán general del Departamento, almirante Bastarache; el comandante general del Arsenal, contraalmirante B. Díaz del Río, y el jefe de la división naval del Mediterráneo, contraalmirante Fernández Martín. Desfilaron todas las autoridades y jefes y comisiones del Ejército y Armada. Una compañía de Infantería de Marina con bandera y banda de música rindió honores en la puerta del edificio. En la plaza se congregó numeroso público. El ministro, acompañado de los almi-

ranes, presenció el desfile de las tropas desde el balcón principal de Capitanía. A las doce de la tarde se celebró en el mismo edificio un almuerzo, al que asistieron todas las autoridades. Esta tarde el almirante Regalado visitará las obras militares de la Marina que se realizan en San Pedro del Mar y en la Ensenada de Escobreras, así como las refineras de petróleo de la Empresa Naval «Calvo Sotelo». Mañana, el ministro visitará las instalaciones y obras de la Marina en Algamea y El Palmador, así como el buque «Conde de Argejejos», construido en estos astilleros para la Unión Naval de Levante.—Logos.

## SE ENCUENTRA EN ESPAÑA EL SUBCAPELLAN DEL CARMELO DE LIPA

### Allí se producen las lluvias de pétalos

Puertollano, 23.—El subcapellán del Carmelo de Lipa (Filipinas), don Antonio Sarabia, ha hecho unas manifestaciones con ocasión de hallarse en ésta, donde residen algunos familiares suyos. El Padre Sarabia es natural de Almagro, y hace veintitrés años que falta de España, donde ahora permanecerá tres meses. Dice que sufrió las persecuciones de la guerra con los japoneses, los cuales asesinaron a nueve sacerdotes y a seis muchachos que al servicio de éstos se hallaban en el convento de San Francisco (Manila). El Padre Sarabia es el único que pudo salvar la vida, gracias a haberse refugiado en el domicilio de don Vicente Madrigal como capellán de éste. Añade que en aquella guerra no fueron respetadas las vidas de los refugiados en las Embajadas de Alemania y de España, y que después de siete días de permanencia en un refugio, al producirse la liberación por parte del ejército norteamericano

## Con Rusia, cuidado

Nueva York, 23 (4 t.).—El general Clay, ex gobernador militar norteamericano en Alemania, en una emisión radiada, ha manifestado que existe la posibilidad de mejorar las relaciones rusoamericanas. «Pero no debemos olvidarnos de las pretensiones comunistas. En lo que a la «guerra fría» se refiere, podemos llegar a determinados acuerdos que materialmente ayudarán a mejorar la situación, pero nunca debemos olvidar que el verdadero objetivo de los comunistas es la dominación del mundo».—Efe.

## Mil doccientas bajas en BERLIN

### 21 estaciones ferroviarias ocupadas por los huelguistas

#### Los comunistas controlan todas las estaciones del sector francés

#### Petición de que sea retirada de las estaciones del ferrocarril elevado la Policía soviética

Berlín, 23 (4 t.).—El alcalde de Berlín ha anunciado que los jefes de los Ejércitos aliados occidentales se reunirán mañana para estudiar la petición del Consejo alemán, en sentido de que se retire de las estaciones del ferrocarril elevado, de las zonas occidentales a la Policía de la zona soviética. Antes de la reunión habrá una sesión extraordinaria del Consejo del sector occidental de Berlín.—Efe.

#### Para tratar de solucionar la huelga ferroviaria

Berlín, 23 (4 t.).—Hoy se reúnen representantes de la Comandancia militar aliada y del Ayuntamiento de Berlín (sector occidental), para tratar de hallar la forma de resolver la huelga ferroviaria, que lleva ya 56 horas de duración y a consecuencia de la cual se halla paralizado el tráfico ferroviario y se han producido frecuentes incidentes.—Efe.

#### ¿Ocuparán los occidentales los ferrocarriles que estaban bajo la jurisdicción soviética?

Berlín, 23 (6 t.).—Si las autoridades de las potencias occidentales toman parte en la resolución de la huelga ferroviaria que lleva ya tres días en esta capital, ocuparán los ferrocarriles que hasta ahora estaban únicamente bajo la jurisdicción soviética.

En la mañana de hoy la situación en que se encuentra la huelga es la siguiente: los huelguistas ocupan 10 estaciones del ferrocarril elevado que circula por el centro de Berlín, desde Halensee hasta Sonnenallee, y once estaciones de la línea que va de Anhalter hasta Zohledorf. Tienen también en su poder la fábrica de electricidad de Schoenberg. Esto significa que los huelguistas han conseguido paralizar el transporte en gran parte de los sectores británico y americano. Los comunistas controlan todas las estaciones del sector francés, incluso la línea que va desde la central estación de Steiner, hasta Hennigsdorf, donde se encuentra situada la mayor fábrica de acero de la zona soviética. La vital línea desde Lehrter hasta Wannsee, por la que circula el tráfico ferroviario del Oeste hacia Berlín, se encuentra en su

mayor parte en manos de los comunistas, exceptuando la estación de Charlotenburgo. Hasta ahora se ha registrado un huelguista muerto y 80 heridos por armas de fuego, estando hospitalizados, además, cerca de un millar de personas con heridas leves.

En la oficina central del Sindicato Ferroviario se dice que han desaparecido ocho personas que se supone están en manos de los comunistas.

(Continúa en la página 4)

## La calidad de los futbolistas españoles es magnífica, dice el entrenador del equipo inglés Burnley

La Coruña, 23.—En el expreso de esta tarde marcharon a Madrid, para seguir luego a Barcelona, los componentes del equipo inglés Burnley, que el próximo jueves contendrá contra el Barcelona. Han manifestado que pondrán en ese encuentro todo su empeño y saber para resarcirse de los resultados adversos en Madrid y Coruña. Marchan encantados de las atenciones que con ellos se han tenido. El presidente del club ha invitado al equipo coruñés a trasladarse el próximo año a Inglaterra, ya que los equipos españoles pueden ir sin temor alguno y enfrentarse con los equipos ingleses, pues ha comprobado que la calidad de los futbolistas españoles es magnífica.—Logos.

## Cerca de Villalba son hallados los cadáveres de dos hombres

### Chocaron con una moto y una bicicleta

Madrid, 23.—En las proximidades de Villalba, en el kilómetro 23,900 de la carretera de La Coruña, fueron hallados esta mañana los cadáveres de dos hombres, cuya muerte parece debida a un accidente ocurrido a las doce de la noche última como consecuencia de un entronazo de una moto, conducida por Pascual Escobar Bartolomé de 45 años, odontólogo de Madrid, con una bicicleta montada por Andrés Alvares González, de 42 años, también de Madrid.—Logos.

### Muerto en accidente de trabajo

Madrid, 23.—En el botiquín de la estación de las Delicias ingresó cadáver Santiago Barragán Madrid, de 24 años de edad, con domicilio en la calle de García Loma, 6, a consecuencia de un accidente de trabajo al ser alcanzado entre los topes de dos máquinas cuando efectuaba el enganche de las mismas.—Logos.

#### Un niño atropellado y muerto por un automóvil

Madrid, 23.—En la calle de Serrano, esquina a la de Tormes, un automóvil del servicio público atropelló al niño de dos años y medio Santiago Conde González, con domicilio en Fuentes del Sar, causándole tan graves heridas que falleció al ingresar en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista.—Logos.

## COMIENZA EN MALAGA EL CONGRESO INTERNACIONAL DE OCEANOGRAFIA

### Asisten representantes de varios países

Málaga, 23.—En el salón de actos del Ayuntamiento ha comenzado sus tareas el Congreso Internacional de Oceanografía, que durará hasta el día 26. En él se estudiará la biología del atún, bonito y otras especies afines. Asisten al Congreso representantes de Francia, Portugal, Italia, Argelia, Túnez, Marruecos, Francia, África occidental francesa y España. Presidió la sesión inaugural el jefe de servicios pesqueros de Francia, doctor Le Gal, a quien acompañaban el alcalde, el gobernador civil interino y otras personalidades.

El director general del Instituto Español de Oceanografía, almirante García Rodríguez, dió la bienvenida a los congresistas e hizo después h2-

toria de los trabajos oceanográficos realizados hasta ahora. Dirigió un saludo el representante italiano que, por primera vez, participa en estas tareas. Después hablaron el alcalde y el gobernador civil interino, y a continuación lo hizo el profesor francés Le Gal, quien agradeció al Gobierno español la invitación para participar en el Congreso, y al alcalde de la ciudad la acogida que se ha dispensado a los congresistas. Se refirió luego a la pesca del atún y a los progresos alcanzados en la industria de éste. Anunció, finalmente, que pronto se incorporó a este Congreso la representación norteamericana.

Intervinieron seguidamente los representantes de Italia y Portugal, y el gobernador civil declaró abierto el Congreso. Terminada la sesión, los congresistas se trasladaron al laboratorio oceanográfico, donde comenzarán sus sesiones científicas. Mas tarde, en el Palacio Municipal, el Ayuntamiento les obsequió con un vino de honor.—Logos.

## Sepelio del cadáver de Pilar Millán Astray

### Presidió el duelo oficial el ministro de E. Nacional

#### Pésame del Caudillo al general Millán Astray

Madrid, 23.—Durante toda la mañana, numerosas personas de todas las clases sociales han desfilado por el domicilio de doña Pilar Millán Astray. El señor Fuentes estuvo en el domicilio del general Millán Astray, a quien entregó una carta autógrafa del Generalísimo expresándole su pésame. Con posterioridad, el general Martín Alonso dió el pésame a la familia.

A las cuatro y cuarto se verificó el traslado del cadáver al cementerio de la Almudena. Abría marcha un coche con las coronas fúnebres. Se constituyeron dos presidencias, una familiar, integrada por el hijo de la finada, don Javier, yerno y un sobrino, y otra oficial, que presidia el ministro de Educación Nacional, acompañado por el capitán general, director general de Seguridad, alcalde, presidente de la Diputación, generales Bartomeu, señor Fuentes (de la Casa Civil), el maestro Guerrero y otras personalidades. El duelo se despidió en la Plaza de Neptuno, frente al domicilio de la Sociedad de Autores, que envió una magnífica corona. Figuraban en la comitiva centenares de personas, entre ellas, Josita Hernán, visiblemente emocionada, e Irene López Heredia, así como representaciones de la Sociedad de Autores, Sindicato del Espectáculo y otras del Teatro, la Cinematografía y el Arte.—Logos.

#### Cae al pozo de una mina y se mata

Peñarroya, 23.—El obrero Daniel Romero Cercano, de 38 años, resultó muerto en un accidente ocurrido en la mina Antolin. Cuando empujaba un vagón para el embarcadero de la mina, tuvo la desgracia de caer tras aquél al fondo del pozo. El infortunado obrero deja viuda y dos hijos.—Logos.

#### Captura una camada de lobeznos

Almadén, 23.—En Almodovar del Campo, el cazador Martín Díaz y Díaz ha capturado, a mano, una camada de lobeznos compuesta de cinco hembras, en la finca Valverría, el Sindicato Provincial de Ganadería recompensó al cazador con 250 pesetas.—Logos.

## Las Mutualidades Patronales Aseguradoras deberán ingresar en la Federación de Entidades de Previsión Social

Madrid, 23.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

**Trabajo.**—Orden por la que se dispone que las mutualidades patronales aseguradoras de Accidentes del Trabajo, tanto industriales como agrícolas, deberán ingresar en la Federación de Entidades de Previsión Social que corresponda.

Idem por la que se aclara el apartado segundo del artículo segundo, del Reglamento Nacional de Trabajo para profesionales de la Música, en el sentido de que cuando las orquestas sean contratadas a tanto por ciento, el porcentaje convenido habrá de cubrir, cuando menos, todas las condiciones económicas y sociales exigidas por las Ordenanzas, debiendo asimismo cumplirse con los profesionales así contratados, los preceptos del Reglamento de Trabajo.

presentantes de Italia y Portugal, y el gobernador civil declaró abierto el Congreso. Terminada la sesión, los congresistas se trasladaron al laboratorio oceanográfico, donde comenzarán sus sesiones científicas. Mas tarde, en el Palacio Municipal, el Ayuntamiento les obsequió con un vino de honor.—Logos.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Mayor animación, sin alteración en los precios

Medina, 22.—Hoy se celebró en esta villa el mercado semanal de ganados, presentándose 5.387 cabezas de ganado lanar, 70 de cerda, 40 en el asnal, 30 en mular y caballar, y 32 en el vacuno.

Lanar.—Estuvo más animado que el domingo último, rebasando en más de mil el número de cabezas presentadas a la venta. Los precios continúan sin variación. Todo el ganado expuesto fué vendido, y se cotizaron a 450 pesetas las ovejas emparradas con su cría; ovejas sueltas, a 350 pesetas una; corderos, a 150 y 170 pesetas ejemplar; ovejas para carne, a seis pesetas kilo en vivo, y los corderos, también para carne, a ocho pesetas kilo en vivo.

Cerda.—Este mercado también estuvo bastante animado. Se hicieron muchas ventas y los precios fueron los mismos que los de la semana anterior. Se pagaron los ejemplares negros de siete semanas, a 125 pesetas uno; blancos, de igual tiempo, a 150; de tres meses, a 225 y 300 pesetas; de seis meses, a 450 y 500 pesetas, y los cebados, a 16,50 pesetas kilo en vivo.

Vacuno de labor.—Se hicieron bastantes operaciones en esta clase de ganado, pagándose la pareja de vacas a 5.000 y 6.000 pesetas, y las parejas de bueyes, a 14.000 y 16.000 pesetas; terneras, a 1.600 y 1.800 pesetas.

Vacuno de producción lechera.—Se pagaron las vacas a 5.000 y 6.000 pesetas, y las terneras a 1.600 y 1.800 pesetas.

Asnal.—Se efectuaron muchos cambios de ejemplares, no pudiendo precisarse los precios a que se cotizaba este ganado por haber sido pocas las ventas.

Mular y caballar.—Se hicieron algunas operaciones, pero carecieron de importancia. Los precios de este ganado son bastante elevados.—L.V.E.D.E.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, mas los gastos de expedición de las mismas.

Nuestros suscriptores, o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierto por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

Magistratura del Trabajo

Traslado de sus oficinas

Desde 1.º de Junio próximo, la Magistratura Provincial del Trabajo de Segovia, quedará instalada en el piso principal de la casa sita en la calle de Cronista Lecea, número 1, esquina a la Plaza de Franco.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Segovia, 20 de Mayo de 1949. El secretario, A. Regueras.

Información Local

GRAN EXITO DEL CONCURSO DE COROS Y DANZAS ORGANIZADO POR EDUCACION Y DESCANSO

Mañana se celebrará el VIII Concurso Provincial en los Jardínillos de San Roque

Conforme estaba anunciado, ayer se celebró en el patio de cristales de la Delegación Provincial de Sindicatos, adornado con banderas y gallardetes, el Concurso provincial de Coros y Danzas organizado por la Obra Sindical de Educación y Descanso para seleccionar aquellas agrupaciones musicales que han de actuar en el Concurso Internacional de Madrid, organizado por la Jefatura nacional de la Obra.

Intervinieron nueve agrupaciones musicales que durante más de dos horas seguidas entretuvieron y deleitaron al selecto y numeroso público que llenaba totalmente el local.

Actuó en primer lugar el ya famoso grupo de danzas de Fuentepeñayo, el cual fué premiado con 200 pesetas y seleccionado.

A continuación la rondalla de El Espinar, dirigida por el maestro don José Reina, que interpretó magistralmente algunas composiciones, entre ellas la serenata de Schubert y una jota aragonesa, siendo muy aplaudida. El Jurado la concedió el segundo premio de 250 pesetas.

El Cuarteto Alvarez y la rondalla de la Jefatura Provincial de la Obra, dirigida por el maestro Alvarez, interpretó a continuación un selectísimo programa de obras de Strauss, Beethoven y Granados, siendo muy elogiada y aplaudida la actuación de los dos grupos y mereciendo del Jurado el primer premio de 500 pesetas que le fué otorgada a la Rondalla provincial.

A continuación la señorita Sofía Tejedor y el tenor García Ayuso actuaron como solistas y en el dúo de «La Dolores», siendo muy aplaudidos y felicitados.

Después se celebró el concurso de gaiteros, actuando Mariano S. Valentin, Marcos Piñuela y Paulino Gómez. Los tres ejecutaron una alborada castellana y otra pieza de libre elección. El primer premio de 100 pesetas fué concedido a Marcos Piñuela. El Jurado no considera a Paulino Gómez digno del premio anunciado por no haberse atendido a las bases del concurso. Sin embargo, teniendo en cuenta su mérito artístico le considera merecedor de otro premio de la misma cuantía que, de acuerdo con las jerarquías sindicales, le fué concedido.

La rondalla infantil del señor Alvarez interpretó muy bien el coro de «Las espigadoras», de «La rosa del azafrán» y una Pavana, siendo muy aplaudidos estos simpáticos muchachos que serán obsequiados por el vicesecretario de Obras Sindicales.

Por último, actuó brillantemente el Orfeón segoviano compuesto por 36 elementos que interpretaron «La cigüeña», canción de siega y otras más, siendo clamorosamente aplaudidos.

CONCURSO DE COROS Y DANZAS DE LA SECCION FEMENINA

Mañana, día 24, a las doce y media de la mañana y en los jardines de la Feria de Muestras, tendrá lugar el VIII Concurso Provincial de Coros y Danzas.

Actuará el Grupo de Danzas de la Sección Femenina de Segovia. Asimismo el Grupo de Danzas de las Juventudes de la Sección Femenina, de Abades, y el Coro de flechas de Segovia. Ambos grupos quedaron vencedores en la prueba local.

La suscripción diocesana para la emisora del Papa

- Don Juan Wpl Sanz, 25. Klein, S. A., 100. Colecta de los seminaristas, 338. Superiores del Seminario, 50. Don Avelino Yubero, 5. Don Antonio Sanz Gilanz, 50. Chañe, 62. Fresneda, 38. Don Alejandro Barahona y señora, 50. Doña Asunción Barahona López, 25 pesetas. Cabildo de la S. I. Catedral, 250. Cuéllar (primera vez), 200. Cuéllar (segunda vez), 400. Olombrada, 60. Fuentes de Cuéllar, 25. Don Inocencio Santos Barata, 50. Añe, 50. Don Gaudencio Gómez, 50.

Los donativos se reciben en los Bancos de la capital, en las oficinas del Palacio Episcopal y en la Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.



CONFERENCIA DE ALFREDO MARQUERIE EN EL CENTRO SEOVIANO DE MADRID

El próximo sábado, día 28 del actual, a las ocho y media de la noche, dará una interesante conferencia en el salón de actos de esta entidad, don Alfredo Marquerie, sobre el interesante tema «El Teatro».

El conferenciante responderá a cualquier pregunta que le hagan los concurrentes al acto sobre temas generales de la escena.

ESCUELA DEL MAGISTERIO "NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA" (MAESTRAS)

Para conocimiento de las interesadas, se manifiesta que el próximo día 2 de Junio y a las once de la mañana, tendrán lugar los exámenes de ingreso para las alumnas matriculadas en dicho examen.

Los exámenes de asignaturas de los distintos planes, se efectuarán en días sucesivos, y serán anunciados en el tablón de anuncios del Centro.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21.—Premiado con 25 pesetas, número 257.—Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 57.

Esta mañana ha celebrado sesión plenaria la Asamblea Sindical Asistencial

Entrega de 150.000 pesetas a la Cooperativa "Unión Trillera" de Cantalejo

Esta mañana, a la una, la Asamblea Sindical Asistencial ha celebrado sesión plenaria para hacer entrega de la cantidad de ciento cincuenta mil pesetas a la Cooperativa «Unión Trillera», de Cantalejo, recientemente constituida. Presidieron el acto el subje provincial del Movimiento, administrador de la Obra Nacional de Artesanía, asesor nacional de la Obra de Cooperación, delegado de Trabajo, delegado provincial sindical, otros jerarquías y los mandos sindicales. También asistieron al acto la Junta rectora de la Cooperativa y las jerarquías del Gremio trillero, así como los funcionarios de la C. N. S. de Segovia.

Primeramente se dió lectura al acta de la reunión anterior de la Asamblea, que fué aprobada por unanimidad. El vicesecretario de Obras Sindicales A continuación pronunció unas palabras el vicesecretario de Obras Sindicales. Nos reunimos hoy—dijo—en esta Asamblea Sindical Asistencial, en su pleno para realizar una labor asistencial a través de esta Asamblea. Hace poco que se formó la Cooperativa de Cantalejo no sólo para realizar una obra de carácter económico o puramente de interés particular para cada uno de sus socios, no sólo para la defensa y para salvar las dificultades, sino que junto a estas finalidades se pretendía conseguir en esa Cooperativa un clima de hermandad que la permita desenvolverse, clima lleno de posibilidades para el futuro. Me refiero al movimiento cooperativista que es secular en nuestra Artesanía. Expone que un movimiento como la Falange tenía que luchar contra el atomismo liberal. El liberalismo rompió la unidad entre los hombres. Una doctrina política quiso sustituir a Dios por el hombre y convirtió a éste en mera mercancía, creando la lucha de clases.

Ante este panorama el movimiento nacional-sindicalista de Falange se planteó cómo uno de los primeros objetivos el revalorizar la Artesanía española, en la que el capital y el trabajo no son contrarios, sino armónicos. Es preciso vincular a la masa productora encuadrándola en un Sindicato y en éste dentro de la rama de sus actividades. Vincular al productor con su empresa, dándole un hogar, un patrimonio inembargable y una tarea en la cual sienta el orgullo de la obra salida de sus manos. Expone lo que en este sentido realiza la Obra Nacional de Artesanía para cumplir los postulados del Estado. Subraya los préstamos otorgados al movimiento cooperativista, como éste de 150.000 pesetas que se entrega a la de Cantalejo. Par las C. N. S. de Segovia—termina diciendo—es una satisfacción esta entrega y estamos seguros que creará un clima de hermandad y solidaridad. Si así lo hacéis legaréis a vuestros hijos una cooperativa lograda en un ambiente de amor. Fué muy aplaudido.

El asesor nacional de la Obra de Cooperación Pronunció después breves palabras el asesor nacional de la Obra de Cooperación. Dice que su compañero y él vienen a traer a Segovia algo que produce siempre alegría, como es el dinero. Este—señala, dirigiéndose a los trigueros de Cantalejo—puede ser el principio de vuestra prosperidad o de vuestra ruina. Prosperidad si lo administráis inteligentemente, o ruina si así no lo hacéis; sin en vez de llevar a la Cooperativa el amor, lleváis vuestros egoís-

mos. Una Cooperativa ha de regirse con entusiasmo. La Obra de Artesanía ha respondido a la llamada de la Delegación Sindical, os trae este dinero y está dispuesta a dar más si es necesario. Lo que queremos es que este dinero dé en vosotros un auténtico fruto y que la Cooperativa de Cantalejo sea un modelo. También fué muy aplaudido. El señor Caballer Habla a continuación el delegado provincial sindical, señor Caballer, quien comienza diciendo: Es para mí una gran satisfacción la celebración de este acto, esta reunión de la Asamblea Sindical Asistencial de las C. N. S. de Segovia. Satisfacción porque viene a mi recuerdo la diferencia que va de los tiempos anteriores a los de hoy; Antes, cuando se iba a los pueblos a pedir el voto, se ofrecían carritos, ferrocarriles, carreteras y a la hora de la verdad sólo se veía el desprecio cuando se iba a pedir lo que ellos mismos ofrecieron. Hoy son hechos concretos. Cantalejanos, bien lo sabéis vosotros. La Delegación se puso a vuestro servicio y pidió el dinero que ahora se os entrega. Así habla la Falange y la Delegación Sindical, hija predilecta de aquella. Las promesas vanas están prohibidas en nuestro credo. Expone esto recordando palabras de José Antonio en sus propagandas políticas. Termina diciendo: Amigos cantalejanos, trabajar con fe y con entusiasmo, que si así lo hacéis será para lograr la grandeza de España y la mayor gloria de Dios. El señor Caballer fué muy aplaudido por su vibrante discurso.

El administrador de la Obra Nacional de Artesanía dijo que se complacía en venir a Segovia a entregar el dinero que espera sea para beneficio de todos los cooperativistas. Terminó el emotivo acto cantándose el «Cara al sol» y pronunciándose las consignas de ritual el subje provincial del Movimiento. Después, en el despacho del delegado provincial de Sindicatos se hizo entrega de la cantidad citada.

ADORACION NOCTURNA DE SEGOVIA

Se celebrará en Santa María de Nieva, el día 11 de Junio. Los adoradores pueden recoger el billete al precio de 15 pesetas, en la Ferreteria Hispano, hasta el día 7 de Junio.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—José Angel Gallego Cortijo, hijo de José y Raquel; María del Pilar Pecharrómán Cebrían y Bernardino Simón Pecharrómán Cebrían, hijos de Simón y Pilar.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Nemesio Gila Barroco, con Martina Paez Herrero, Melitón Cabrero Galán, con Benedito Olivares Olivares; Lucas Marcos Marcos, con Rufina Blanco Contreras; Vicente Llorente Sanz, con Guadalupe de Andrés Fernández; Sinfiriano del Portillo Portal, con Patrocinio Gozalo Calle; Evaristo Bermejo Martín, con Felicidad Herrero Herrero; Luis Fuentes de Frutos, con Eulalia de Andrés Gil; y Enrique Martín del Pozo, con Francisca Aldeamil Martínez.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- VARIOS: SUBSIDIOS, Montepíos, Seguros, Gestoría Ronco, Ruiz de Alda, 6, primero. PRECISASE préstamo urgente de diez mil pesetas, devolverá 12.000, garantía absoluta. Razón «Oficinas Provençio», Colón, número 7. ALQUILERES: ALQUILO dos habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, temporada verano. Razón, bar Basi, Infanta Isabel, 2. CEDO en arriendo local almacén o guardamuebles, pie carretera San Nicolás, Segovia. Informará. Aurelio Martín, San Agustín, 25, Segovia. TRASPASOS: TRASPASO amplio local industria y vendo casa. Razón, Santa, 2. NODRIZAS Y SIRVIENTAS: NECESITO sirvienta 30-35 años, sabiendo obligación, para señor con dos hijos, Lope Maroto, Etreros. SE OFRECE nodriza, soltera, para dentro o fuera de la capital. Dirigirse a Sotero Capa, Pedrajas de San Esteban. VENTAS: VENDESE casa en Martín Miguel (Segovia). Informes, José Zorrilla, 186.
- LOCOMOVIL, Ruston, 25/30 caballos y máquina de vapor fija 20 caballos. Carrero, Carretera Nueva, 20, teléfono 390, Avila. TAXI americano, toda prueba, vendido baratísimo. Caro, Labajos. VENDO 36 gallinas, segundo año, y nidal registrador nueve huevos. Mariano, carretera Boceguillas, 1. CAMION Chevrolet, vendo o cambio por coche pequeño, y vendo diferencial Ford, modelo 85, a estrenar. San Agustín, 5 (taller). MOTOR Mercedes, de gasolina, 35 HP, para industria y un remolque, vendense. Razón, Marcial González, Padilla, 19, Medina del Campo. PELETERIA GERMANA. Bola, 13, Madrid. Grandes rebajas por fin de temporada. Tintes, curtidos, confecciones. Facilidades pago. CARRO de varas, nuevo, sin estrenar, superior, para una caballería, vendese. Teófilo Puentes, Gomezserria. VENDO cien gallinas, juntas o separadas, primera y segunda postura y vacuadas. Arsenio Martín, Sangarcía. COMPRAS: LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11, San Francisco, 46. Teléfono 456.

Segovia y María

María de Fontaneres

Otra flor de María por los campos de nuestra tierra viene a perfumar nuestra jornada, Santa María de Fontaneres. La raza goda daba su último adiós al suelo hispano, y por aquellos viejos tiempos Fontaneres ya tenía su Virgen. En tiempo de moros y cristianos, en que la morisma se acercaba a Segovia, hicieron esconder la sagrada imagen; la escondieron en lo más frágil de la sierra. Y entre pinos, con aromas de mieras y con olores de resinas, quedó María de Fontaneres. Nuevos albos de victoria trajeron paz al reino cristiano y, no se sabe el año, un pastorcillo, siempre para las cosas grandes gente sencilla, que guardaba su rebaño entre los riscos de la sierra, sonando su gaita cancionero a la Madre de Dios, escucha una voz que le llama, y contempla, entre unas rocas, una hermosa imagen: es María de Fontaneres que vuelve a mostrarse a su pueblo.

Fontaneres es nombre bucólico, lleva esencias serranas y cristianas, lugar de fuentes, «calla cerca de la fuente de las tres gotas» es el testimonio histórico de las palabras del pastor que dice la voz de la tradición y repiten los legajos de la parroquia.

Al principio quedó en el altar mayor de la iglesia de Fontaneres, hasta que manos piadosas levantaron una ermita, entre los riscos y entre los pinares, donde había querido aparecerse la Señora. Desapareció Fontaneres y fué Rianza la que recibió el don del cielo.

Por la sierra, entre las montañas risueñas, apareció una Virgen, y fué María, María de Fontaneres, y los pinares cantan con aromas de mieras y resinas a su Reina y Patrona. JOSÉ GALACHE ALVAREZ

EXPRESION DE GRATITUD

La señora viuda y familia de don Ramón de la Vega Juste (que en paz descanse), nos ruegan hagamos constar su profundo agradecimiento a cuantas personas les acompañaron o testimoniaron su condolencia.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 676,3 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 13 Ktos. hora. Temperatura máxima: 25°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 676,3 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma. Temperatura mínima: 13°.

Reservado para Muebles La Unión

Regimiento de Artillería n.º 41 Se saca a concurso la adjudicación del estiercol del ganado que éste posee en su granja. Las condiciones pueden verse en la misma. El teniente coronel mayor

SERRIN San Antón, 3. Teléfono 463.

APICULTORES Colmenas movilizadas y toda clase de material, lo encontrarán en talleres SALCEDO. PLAZA S. MARTIN, 2. SEGOVIA

Hasta 10 palabras, 5,00 pts. Cada palabra más, 0,40

GANADOS VACA suiza, recién parida, abundante, vendese. Andrés Sanz, Garcillán. CHOTA suiza, cuatro días, vendido. José Sanz, Torrecaballeros. VACA suiza, abocada tercero, vendese. Mariano Pérez, Navas de la Asunción. VENDO vaca abocada, bien preparada, anterior 16 azumbres y cuatro carros de bueyes. Julio Llorente, Fuentesmilanos. VENDO dos novillas holandesas, abundante producción, recién paridas del primero y segundo. Berny de Porteros, Eutiquio Olmos. VENDO cuatro cerdos, tres a cuatro arrobas. Velódromo, 9. VENDO cien primas merinas, al desembarque estación de Segovia, día 28. El dueño, Rufino de Gústín (El Cachol). Valeriano García, en Marazuela. dertas o arrendadas, y proceso pastos. Valeriano García, en Marazuela. PASTOS SE NECESITAN pastos, primavera y verano, mil cabezas lanares. Daiz, 32, principal.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª MARIA CANDAMO GILA Viuda de Montenegro Descansó en el Señor el día 22 de Mayo de 1948 en el Pazo de la Ribera (Carral) Coruña Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su hija Paquita de Montenegro Candamo, Ruega a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al funeral que, por su eterno descanso, se oficiará mañana, 24, a las once y media, en la iglesia parroquial de San Millán; como al culto de la tarde, a las siete, y las misas que se digan dicho día, a las ocho, ocho y media y nueve, en los Padrés Misioneros; la de Santa Isabel, a las ocho menos cuarto; los cultos en Corpus, el 22 y 23; misas en la capilla del Pazo de la Ribera; la de la parroquia de San Pedro de Quembre (Carral), Santa Lucía, Real Colegiata de La Coruña, Santa María de Ordenes, en la parroquia de Bean; en la Real Colegiata de Santiago de Compostela, parroquia de Sísamo (Carballo), en la parroquia de La Lin, en la Catedral de Lugo, en el altar de la Virgen de los ojos grandes y en los Carmelitas, el 1.º de Junio, serán aplicados en bien de su alma.

# Empate a tres tantos de la Gimnástica en Getafe

## En los seis primeros minutos marcó dos tantos el equipo segoviano

### Del once gimnástico fallaron las líneas defensivas

#### El Getafe, equipo rápido y con mucho fondo

Aranjuez, 22 (12 n.).—Con buena entrada se ha jugado esta tarde el partido de la Copa Federación entre el conjunto local y la Gimnástica Segoviana.

A pesar del calor—el partido se tuvo a una hora muy temprana—, los dos equipos empezaron muy fuertes, con algún mayor dominio del once forastero, que realiza bonitas combinaciones, a las que el conjunto local contesta con rápidas jugadas que hacen intervenir a la defensa gimnástica.

#### Dos tantos del equipo segoviano

Los medios volantes de la Gimnástica sirven muy bien a la delantera, y en uno de los avances iniciados por esos volantes, Soto largó un fuerte chut que Corrales, con gran estimada, evitó que entrara, pero Piliñ recogió el rechace del portero local y con tiro raso y muy cruzado, consiguió el primer tanto para su equipo. Este gol causó impresión en el público por su rápida ejecución y porque no habían pasado más que tres minutos de juego.

Siguió dominando el equipo segoviano, y a los tres minutos del gol de Piliñ, en una combinación del ala izquierda del ataque gimnástico, Aragón centró, recogió Espinosa y cedió a Soto que, sin parar, empalmó un formidable chut ante el que nada pudo hacer Corrales.

#### Marca el Getafe

El público anima mucho al equipo de casa y el juego se nivela. Van veinte minutos de juego y, en una jugada de la delantera del Getafe, la defensa segoviana titubea y López Gutiérrez se aprovecha de esa indecisión y bate a Bermejo con un tiro fuerte y colocado.

Reacciona el equipo forastero y durante unos momentos la puerta del Getafe está a punto de ser batida de nuevo. Ante la presión de los gimnásticos, los locales ceden el primer córner de la tarde, que no tiene consecuencias.

#### Un gol de Calixto anulado

Continúa el dominio del once segoviano, y en un buen centro de Aragón, recoge Calixto de cabeza y el balón llega a la red del Getafe, pero el tanto se anula por falta que no habíamos apreciado, lo que causa gran disgusto en el equipo gimnástico.

Hay un buen avance del once local, que remata fulminantemente López Gutiérrez, pero su durísimo tiro le desvía Bermejo con el puño a córner. Después, en otro centro muy cerrado de Aragón, la defensa del Getafe cede a saque de esquina. Y con otro de estos saques a favor del Getafe termina el primer tiempo.

#### Unos minutos de dominio alterno

También se juegan velozmente los primeros minutos del segundo tiempo con alterno dominio de los equipos. Pero el mayor fondo del Getafe se impone y son los locales quienes obligan al repliegue segoviano.

#### Otro tanto del Getafe

A los dieciocho minutos de juego Iglesias escapa, salva a Eulogio y a Nico y desde cerca dispara colocado y raso, consiguiendo el gol del empate a dos. Con este tanto se crece el Getafe y los peligros para el marco segoviano se suceden. En tres de estos ataques los tiros de los delanteros locales salieron rebotados de las defensas gimnásticas.

#### El tercer tanto de la Gimnástica

En un avance de los segovianos, un jugador del Getafe hace falta cerca de su área. Tira Eulogio muy bien el golpe de castigo y Soto salta rápido y valiente al remate, consiguiendo alcanzar la pelota que Espinosa recoge de cabeza, cruzándola fuera del alcance de Corrales.

#### El empate definitivo

Diez minutos después del tanto de Espinosa—faltando diez para terminar el encuentro—la defensa gimnástica está premiosa al despejar, y López Gutiérrez consigue el tanto que era el empate a tres, que ya no había de alterarse.

El público chillaba al árbitro porque señalaba los fuera de juego en avances del Getafe. Después hay dos momentos de gran peligro para la puerta segoviana. En la primera salvó Bermejo tirándose al suelo y desviando con el puño a córner. En la otra fue Panchulo que, en plongeom temerario, metió la cabeza en tiro de Benito que iba camino de la red y evitó un tanto seguro. Poco después, el árbitro señor Giménez Luña, que estuvo muy bien, pitó el final del partido.

#### Lo bueno y lo malo de los dos equipos

Gustó la Gimnástica en el primer tiempo, menos el trío defensivo, del

que únicamente se salvó Panchulo. Los otros dos muy pesadotes y con grandes indecisiones al despejar. En cambio Bermejo se mostró valiente y desde luego no se le puede inculpar nada por los tres goles.

Los volantes sólo aguantaron un tiempo, y como los de la defensa, sus despejes fueron cortos e imprecisos. Y en la delantera, el mejor fue Soto. Cumplió Calixto sirviendo, pero tiró muy poco. Aragón algo tímido en el área; Piliñ agotado en el segundo tiempo, y Espinosa cumplió en ese puesto que ocupó por no venir a Getafe Adolfo y Nieva, el primero, según me dijeron, por estar enfermo.

Del Getafe cabe decir que es equipo con juego y muy rápido, que controla muy bien la pelota y que no se amilana cuando, como esta tarde, lleva desventaja en el marcador. Su principal defecto reside en elevar demasiado el balón. Pero entiendo que será difícil a los otros equipos llevarse el punto que hoy han conseguido llevarse los segovianos.

#### Las alineaciones de los equipos fueron las siguientes:

G. Segoviana: Bermejo; Nico, Giménez, Panchulo; Eulogio, García, Piliñ, Soto, Espinosa, Calixto, Aragón.

Getafe: Corrales; Moreno, Carnicero; Dionisio; Luisete, Villalba; Jacinto, Benito, Plata, López Gutiérrez, Iglesias.—P. DEL B.

# Fútbol modesto en El Peñascal

## El Atlético Azul batió ampliamente al equipo espinariiego

#### GRAN SUPERIORIDAD DEL ONCE SEGOVIANO EN LOS DOS TIEMPOS

La velocidad impuesta al juego por los muchachos del once espinariiego, atropellada unas veces, mal encauzada otras, y siempre con inútil derroche de energías, sirvió no más que para confundir al contrario, que no se encontraba con aquel alocado coretear que ni hacía fútbol ni permitía que nadie lo hiciera. Molestaba esta forma de jugar, como molesta encontrarse en la calle con quien sin tener encargo que cumplir todo se lo lleva de paso.

En otro equipo menos experimentado que el Atlético, puede que hubiera surtido efecto el anómalo movimiento de los chicos del equipo de El Espinar. Pero como los muchachos del once local tienen ya muchas horas de vuelo para perder los estribos por tan poca cosa, con un poco de esfuerzo consiguen encauzar el encuentro con velocidad sí, pero ligando la jugada. Y aunque Vicente desperdició un gol hecho, el marcador funcionó a los cinco minutos en el bonito servicio de Callejo, que Arturo cruzó para que Gil rematara imparablemente.

#### En Riazor el Coruña vence al Burnley por 3-2

Había entonces reservas de energías en los chicos de El Espinar, y como los del Atlético no daban con

#### Un espectador arrebató al árbitro el silbato que utilizaba para dirigir el encuentro

La Coruña.—En el estadio Municipal de Riazor, con gran entrada y día de lluvia, se jugó un partido amistoso de fútbol entre el Burnley, equipo de Primera Liga inglesa, y el conjunto del Deportivo de La Coruña.

A los doce minutos, el árbitro coruñés, señor Couso, castigó con un «penalty» una entrada del defensa local García a un delantero inglés, originándose una formidable escándalo. Lanzada la falta, se convirtió en el primer tanto del Burnley. Inmediatamente de este gol, un espectador se lanzó al terreno de juego, dirigiéndose al árbitro y quitándole el silbato, siendo detenido y obligado a devolverlo al director de la contienda. A los veinticinco minutos se castigó al Burnley con otro penalty, que originó nueva y fuerte protesta, por estimar el público que lo había hecho para compensar al anterior, lanzando la falta Carlitos, que marcó el gol del empate. Antes del descanso, Marris consiguió el segundo gol inglés.

En el segundo tiempo presionó el Coruña, que a los cinco minutos, de fuerte tiro de Hermida, logró el nuevo empate. Cuando faltaban tres minutos para terminar el encuentro, Martínez consiguió el tanto de la victoria para el Coruña.

#### Equipo en agraz

Haciéndonos cargo de que se trató de satisfacer el deseo del equipo espinariiego de salir del ámbito local, pasamos porque se llegara a formalizar el encuentro de ayer tarde. Pero, visto lo que ayer se vio en El Peñascal, estimamos que no debe repetirse una concesión semejante, con cualquier otro de la provincia, sin que haya garantías de una clase que pueda competir con la que tienen los conjuntos de nuestra capital, ciertamente modesta pero infinitamente superior, según quedó comprobado ayer.

Hay que procurar que el público no abandone el campo hasta el fin del partido y esto no se conseguirá si otro día viene un equipo tan en agraz como el de El Espinar. Y si a estos equipos debe evitarse el luchar contra lo imposible, no nos olvidemos de las aficiones que les alienan—y que les siguen, porque ayer vimos en El Peñascal a un nutrido grupo de simpáticos espinariiegos—para evitarlas a ellas también, que sufran un desencanto que pudo evitarse.

Por último, tenemos que decir que algo tiene ya logrado el equipo de El Espinar que nos llenó de satisfacción. Y es su deportividad. Que otro en su puesto hubiera apelado a procedimientos con los que el deporte está refinado. Y ni ellos hicieron tal cosa.

# La Copa del Generalísimo

## Los dos equipos catalanes han sido eliminados

### ATLETICO DE BILBAO Y VALENCIA JUGARAN LA FINAL EN CHAMARTIN

#### El Barcelona no pudo remontar el 3-1 de Mestalla

Barcelona, 22.—Alineaciones: Barcelona: Velasco; Calvet, Curta, Callo; Gonzalvo II, Gonzalvo III; Basora; Séguer, César, Marco Aurelio, Nicolau.

Valencia: Eizaguirre; Asensi, Alvaro, Díaz, Monzó, Puchades; Epi, Pasieguito, Mundo, Igoa, Seguí.

Arbitró el señor Rivero, ayudado por los colegiados Jáuregui y Bienzo.

Los jugadores del Valencia ostentan brazaletes negros en señal de luto por la muerte de la madre del defensa Díaz.

El Valencia, con todo merecimiento, pese a la desgracia del Barcelona, ha logrado hoy pasar a la final, aunque el Barcelona, con 2-0 y 3-1, llegó a tener en sus manos el partido de desempate. Comenzó el encuentro con el ataque en tromba del Barcelona, pero el Valencia se defendió muy bien. El Barcelona fuerza varios cornes seguidos, pero no tienen consecuencias.

En un avance de Basora, éste centra y dispara Marco Aurelio a un metro de la meta, dando la pelota en la cara a Eizaguirre.

A los 33 minutos, un fortísimo disparo de César lo desvía Puchades desde el suelo. A los 35 minutos se lesiona Asensi, retirándose del campo con la cara ensangrentada, circunstancia que aprovecha el Barcelona para atacar con denodados bríos, cargando el juego al ala izquierda.

A los 38 minutos llega el primer tanto de la tarde al ceder Marco Aurelio de cabeza a Seguí y pasar éste en forma impresionante a Basora, que cruza raso fuera del alcance de Eizaguirre. Reaparece Asensi, pero sigue el acoso azulgrana, logrando a los 44 minutos el segundo gol al centrar el extremo izquierda, Nicolau, bombeando la pelota sobre la puerta y César remata a gol. El primer tiempo termina con 2-0 a favor del Barcelona, que supone el empate en la eliminatoria.

En el segundo tiempo, a los tres minutos y medio, avanza el Valencia, Velasco hace una salida en falso y la puerta se encuentra desamparada. Seguí bombea el balón y Curta, al intentar salvar la situación, introduce la pelota de cabeza en su propia meta. A los cinco minutos de esta jugada, marca de nuevo el Barcelona en avance personal de Basora, quien tras desbordar a varios contrarios, lanza un fuerte disparo que llega a la red.

A los 28 minutos el Valencia, que no se amilana, marca el segundo gol que le asegura el pase a la final, marcado por Igoa.

#### El Atlético de Bilbao arrolla al Español

Bilbao, 22.—Atlético de Bilbao 6; Español, 2. Lleno total en San Mamés y buen tiempo. A los pocos minutos de empezar, Gainza sufre, como consecuencia de una mala entrada, una caída en tierra y unos instantes después se produce su desvanecimiento, siendo retirado este jugador del campo y quedando el Atlético sólo con diez jugadores, pero al cabo de unos momentos sale nuevamente Gainza. Había sufrido un golpe en una muñeca y precisó asistencia facultativa. A los pocos minutos hay un córner lanzado por Bilbao que rechaza una defensa del Español; recoge de nuevo Bilbao, centra y Venancio marca el primer gol.

A los 14 minutos hay un córner de Gainza; Panizo se hace con el balón y avanza, pasando a Bilbao; éste centra y Zorra marca el segundo tanto, que es un gol de preciosa ejecución, pero sobre todo por la jugada de Panizo que le ha precedido. A los 21 minutos Gainza es zancadilleado y al ejecutar el castigo Venancio lo convierte en el tercer tanto. A los 41 minutos, en un saque de banda, Venancio se hace con la pelota y marca el cuarto tanto. Así termina el primer tiempo, que ha sido de juego magnífico por parte del Atlético, pues todos los bilbaínos se han mostrado espléndidos, dando una impresión excelente. En cambio en la segunda parte se han colocado a la defensiva. En atención a la diferencia de tantos favorables que tenían, se han retrasado los interiores y no se han empleado a fondo, con lo que el Español ha podido desenvolverse mejor. A los ocho minutos, en una pelota que pasa del extremo derecha al izquierda, Artigas, solo, remata raso y marca el primer tanto del Español.

A los 14 minutos hay un córner de Gainza, el balón vuelve a este jugador, quien cambia a Bilbao; este último centra raso y Zorra remata, consiguiendo el quinto tanto. A los 21 minutos hay un tiro espléndido, desde fuera del área, de Arrieta, que se traduce en el sexto gol. A los 42 minutos, en una escapada del Español, Artigas se encuentra solo ante la portería bilbaína y bombea la pelota logrando el segundo para el Español. En esta segunda parte ha dominado más el equipo catalán, si bien no han faltado los momentos difíciles para la puerta españolista.

#### Comentario a la jornada

Que era mucho lastre para el Barcelona los dos tantos de diferencia en contra que sacó del partido jugado en el anterior domingo en Mestalla, ha quedado demostrado en el partido celebrado ayer en las Cortes. Pues si bien esta diferencia consiguió neutralizarla en dos momentos de tan emocionante encuentro en los que el marcador registró los tanteos de 2-0 (Continúa en la página 5)

# Por 3-2 venció el Real Madrid al Fulham inglés

## Con 2-1 favorable al Madrid terminó el primer tiempo

### Este once británico causó peor impresión que el Burnley

Madrid, 22.—En el campo de Chamartín se ha jugado un partido amistoso entre el Real Madrid y el campeón inglés de Segunda División, Fulham.

Arbitró el señor Asensi, del colegio valenciano.

#### Alineaciones:

Fulham.—Gaje; Freeman, Taylor, Pacuzzi; Questel, Beasley; Stevens, Thomas, Rowley, Jezzard, McDonald.

Real Madrid.—Bañón; Azcárate,

#### PROMOCION PARA EL ASCENSO A II DIVISION

#### Resultados

PRIMER GRUPO

Numancia, 2; Ferrol, 1.  
Lucense, 2; Erandio, 1.

SEGUNDO GRUPO

Linense, 3; Badalona, 2.  
Cartagena, 3; Mallorca, 2.

Jornada verdaderamente normal en esta segunda de la promoción para el ascenso, puesto que, como en la anterior, todos los que jugaron a domicilio se apuntaron la victoria. Y, cosa extraña, el triunfo de los cuatro lo ha sido por un tanto de diferencia, con la particularidad de que en cada grupo se han dado idénticos tanteos en los dos partidos.

No hay, pues, movimiento de positivos y negativos en los dos grupos y, por consiguiente, nada se aclaró aún en las dos primeras fechas de este corto calendario. Lo único que se ha comprobado con las dos salidas del Ferrol es que no existe mucha—ni poca—diferencia entre los que ya están en la Segunda División con los que aspiran a figurar en ella, pues si bien ayer las diferencias en los tanteos fueron las mínimas, al fin y al cabo los dos Segundas, Ferrol y Badalona, fueron vencidos por el Numancia y Mallorca, respectivamente.

Por consiguiente, hay que esperar al próximo domingo, que gallegos y catalanes juegan en sus campos, para ver los tanteos que estos equipos consiguen en sus terrenos. Porque de seguir así, esto es, sin que nadie venza fuera de casa, la cuestión de los goles en favor y en contra va a tener pero que mucha importancia, ya que entonces el ascenso pudiera ser que se decidiera por los resultados entre sí.

En esa fecha del domingo se jugarán estos partidos: Ferrol-Lucense y Erandio-Numancia en el primer grupo, y Badalona-Cartagena y Mallorca-Linense en el segundo.

#### España vence a Portugal en baloncesto por 63-36 en Tetuán

#### Al partido asistió Su Alteza Imperial el Jalifa

Tetuán.—En el campo de baloncesto de la Delegación de Cultura, ante más de 4.000 espectadores, se celebró el cuarto encuentro internacional de baloncesto entre las selecciones de Portugal y España. En el palco presidencial se encontraba Su Alteza Imperial el Jalifa, acompañado de diversas autoridades, así como de los federativos portugueses y españoles.

La primera parte terminó con la ventaja portuguesa de 20 tantos a 16; pero después se impuso el conjunto español, que logró una resonante victoria por 63 a 36. Los tantos de España fueron logrados por Manolín (1), Dalmán (13), Kurchaski (20), Borrás (11) y Galindo (18). La gran clase de los jugadores españoles Borrás y Kurchaski, así como el malabarismo de Galindo, dieron ocasión a esta destacada victoria sobre el equipo portugués, en el que sobresalió Cardoso. El conjunto vencedor se alineó de la siguiente forma: Manolín, Dalmán, Martínez, Kurchaski, Borrás, Galindo, Gámez, Piernavieja, Lozano, Oller y Pinedo.

Al terminar el encuentro, Su Alteza Imperial el Jalifa entregó al capitán del conjunto español, Kurchaski, el trofeo ganado, entregando otro al capitán portugués, Mourais, entre los aplausos del público.

Finalizada la contienda, los árbitros franceses Choucy y Tarrs manifestaron que España posee uno de los mejores conjuntos de Europa. Igual opinión expuso el presidente de la Federación Portuguesa.

Pont, Mariscal; Navarro, Narro, Macala, Olmedo, Pahiño, Montalvo, Arsuaga.

A los 31 minutos Soto substituyó a Narro, por resentirse de una lesión, y en el segundo tiempo Barinaga salió en el puesto de Montalvo.

A pesar de las informaciones que teníamos sobre el juego del Fulham, nos ha causado peor impresión que el Burnley. Como éste, todos los jugadores del Fulham son hábiles dominadores de la pelota, pero pecan del defecto de falta de tiro a gol. Por esto nunca ofrecieron sensación de peligro. En el aspecto defensivo, tienen un juego notable, apoyándose todas las líneas en los momentos de peligro para su puerta. En general, juegan bien, pero les falta alegría; hacen un fútbol demasiado serio, que no llega a nuestro pueblo, que es entusiasta de la jugada individual. Destacó Beasley, capitán del equipo, medio volante, y el interior izquierda Jezzard, así como el delantero centro Rowley.

El Madrid puso gran entusiasmo y nervio en la pelea. Arrancadas veloces e individuales, escaso juego de conjunto y mucha decisión ante el gol. Los mejores, Navarro, Azcárate y Macala.

El primer tiempo terminó 2 a 1 a favor de los madrileños, conseguidos por Arsuaga a los quince minutos, y a los treinta y cinco minutos por Olmedo.

A los cuarenta y un minutos, en un acoso del Fulham, sale Bañón para cortar el balón, al mismo tiempo que Jezzard le acusa; el portero madrileño agrade al interior inglés, y el árbitro sanciona con la máxima falta que, de modo imparable, sacó Rowley.

En la segunda parte el juego tuvo las mismas características, pero con mayor presión inglesa.

A los treinta y dos minutos, Thomas consiguió el empate al rematar un córner.

Y cuando parecía que el partido terminaría así, el Madrid logró el triunfo por obra de Pahiño.

# EL TORNEO DE LOS CAMPEONES DE LA III DIVISION

#### Resultados

Osasuna, 1; Lérica, 0.  
Plus Ultra, 3; Albacete, 5 (jugado el sábado).

Atlético Tetuán, 2; Orensana, 0.

Exceptuado el partido Albacete-Osasuna, que no pudo celebrarse en la fecha señalada en el calendario por jugar aquel día el conjunto albaceteño en la Copa del Generalísimo, terminó ayer la primera vuelta del torneo que ha de darnos el campeón de España entre los Tercera División que alcanzaron el primer puesto en los seis grupos de catorce que este año comprendía esta categoría nacional. Y en ella hemos sido sorprendidos con el resultado, de 3-5 de Chamartín, que en verdad no esperábamos.

Según los informes de tal partido, el equipo asegurador hizo un juego muy inferior al del Albacete, particularmente los interiores. Si a la baja forma de Ricardito y compañero de puesto unimos el handicap que le supuso al Plus Ultra que Pachiño se resintiera de su lesión, tenemos explicado el adverso tanteo del equipo madrileño, al que por lo visto también le flojea la línea defensiva.

Con esta muy sonada victoria se ha colocado el Albacete en el primer puesto de la clasificación y con un punto positivo más que el Atlético de Tetuán, que sólo tiene uno por su empate en Pamplona. Mas como quedan cinco partidos, aun pueden suceder muchas cosas que alteren el orden en el que hoy figuran los equipos en esta su

#### Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Albacete	4	3	0	1	1	8	6
At. Tetuán	5	2	1	2	4	5	5
Osasuna	4	2	1	1	3	7	5
Plus Ultra	5	2	0	3	13	13	4
Lérica	5	2	0	3	7	8	4
Orensana	5	2	0	3	5	7	4

# NORIAS

Números 1, 2 y 3, con canchales de chapa galvanizada. Se fabrican piezas de repuesto de agricultura e industria.

Facilidades de pago

JESUS HORCAJO Y C., S. L.  
San Clemente, 7. Teléfono 238  
Segovia

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA

ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUDUZCOA

EXCELSIOR D.D.T. con PELITRE

A DIAZOS Y AL CONTADO RELOJES SUIZOS GEORGRAFICOS

ENVIOS POR CORREO PIDA CATALOGO GRATIS INDUSTRIAL JUIZA

APRIMADO CORREOS AS 7 AMORA

# ECOS DE LA PROVINCIA

## LA LOSA

### Fiestas religiosas a San Isidro

Se han celebrado en este pueblo, con toda solemnidad, las fiestas de San Isidro Labrador. Antes del día del Santo se celebró todas las noches novena en honor del Patrón de los labradores, asistiendo a ella casi todo el pueblo.

El día 15 se celebró una misa solemne presidida por la Hermandad de Labradores, Cabildo, Ayuntamiento, fuerzas de la Guardia Civil de Navas de Riofrio y demás autoridades. Al ofertorio nuestro celoso párroco don Martín Muñoz Palo, pronunció una elocuente plática en honor de San Isidro. Después la sagrada imagen donada el año pasado fué sacada en procesión por el pueblo. A continuación el señor presidente de la Hermandad, don Juan Miguel Muñoz, invitó a todo el pueblo a un abundante refresco. Hubo brindis por la prosperidad de la Hermandad y por la Cofradía de San Isidro.

Corresponsal

## MARAZOLEJA

### Fiestas en honor de Nuestra Señora de Fátima

El día 13 del corriente mes tuvo lugar en este pueblo una fiesta solemne en honor de Nuestra Señora del Rosario de Fátima.

En Diciembre de 1947 fué donada la imagen por el vecino del mismo don Lorenzo López Esteban, y el 23 de Mayo de 1948, precisamente el día en que hizo su entrada triunfal en Madrid la auténtica imagen del Santuario de Fátima, tuvo lugar su bendición, con una fiesta solemne precedida de un novenario.

Se ha organizado la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario de Fátima, que cuenta hoy con 200 cofrades de ambos sexos, habiéndose señalado el 13 de Mayo de cada año para que tenga lugar la fiesta principal en honor de la Señora, en conmemoración a la fecha de su primera aparición en Fátima. La fiesta de este año ha revestido los mejores caracteres de fervor y devoción a la Santísima Virgen. A las diez se celebró una misa solemne con sermón, en el que, con gran acierto, nuestro párroco don Lucio Sanz Yagüe, explicó el hondo significado del mensaje de Fátima, exhortando a los fieles al rezo diario del santo rosario y al cumplimiento de los cinco sábados para obtener la gran promesa de la Santísima Virgen. Unas 150 personas se acercaron a recibir la sagrada comunión como desagravio a los Sagrados Corazones de Jesús y de María. Después de la misa tuvo lugar una procesión por todo el pueblo con la santa imagen, y las jóvenes que cantaron con gran acierto la santa misa, entonaron también diversos cánticos de la Virgen, entre ellos el himno y el ave de Fátima, que era contestado con todo entusiasmo por los cofrades y pueblo en general. Por la tarde se celebró el santo rosario y terminó el solemne novenario, dando fin estos actos religiosos con la renovación de la consagración del pueblo al Inmaculado Corazón de María.

Como final de fiesta, los jóvenes tuvieron baile de gaita y tamboril, bailándose la típica jota, que resurgió de nuevo con toda la gracia y alegría que la caracterizan, dentro de la mayor honestidad.

## SAN MARTIN Y MUDRIÁN

### Donación de una imagen de San Isidro por la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos

Con alegría inusitada en toda la población, amaneció el día 15 de Mayo de 1949, festividad de San Isidro Labrador, Patrón de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de este pueblo; máxime que su protección había prodigado durante la noche, una lluvia tan ansiada como benéfica, para los campos sembrados de cereales, que estos humildes labradores castellanos cultivan.

Alegre presagio de fiesta jubilar para este pueblo, que escondido entre alegres pinares, espera ansioso la celebración de aquella fiesta, que habría de resultar esplendorosa como nunca, ya que traía consigo la bendición y entronización en su iglesia parroquial de una imagen del Santo San Isidro Labrador.

Y es precisamente la Organización Sindical, que orgullosa ondea al viento las banderas que el Estado

español ganó al enemigo con los laureles de una victoria sin precedentes, en la lucha por la civilización cristiana, representada por la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de este Municipio, quien marca un timbre de gloria en la historia local, con tan fausto motivo, donando en su gran fiesta conmemorativa, a la Iglesia, la imagen de San Isidro, su Patrón.

Felicitemos efusivamente de todo corazón a su jefe, a su Cabildo Sindical, y a su culto y digno secretario; así como a todos sus afiliados, puesto que todos cooperan en tan hermoso fin como el alcanzado. Pero no dejemos de felicitar con la misma efusión al Ayuntamiento de este pueblo, que tuvo la gentileza de donar una capilla para el Santo, como el mejor colofón a su grandeza.

A las once de la mañana un alegre volteo de campanas en la iglesia parroquial previene la llamada de los fieles al templo, que, llenos de alegría, acuden a mostrarle su amor en el acto de su bendición y de la santa misa.

Las jerarquías locales sindicales, acompañadas de las autoridades locales, van en busca de su ministro del Señor, nuestro querido y virtuoso reverendo señor cura párroco, don Augusto Lobo Arribas, y hacen su entrada en el templo, abarrotado con la asistencia de todo el vecindario.

En sus respectivos sitios las autoridades, nuestro sacerdote procede con gran solemnidad a la bendición de la imagen, acto emocionante y sublime, que se realiza dentro de un profundo fervor religioso; habiendo actuado de padrinos del Santo, el camarada jefe de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, Antonio Morales Roldán, y su distinguida esposa, doña Juana Ruano Garrido.

A continuación se celebró el santo sacrificio de la misa; que sintetizamos en estas palabras: fe, piedad y entusiasmo. Y este bagaje espiritual lo acrecentó dicho reverendo señor cura párroco, encargado de la cátedra del Espíritu Santo.

Y es en este momento cuando tan amado señor cura párroco, después de dirigir una felicitación a todas las jerarquías sindicales y autoridades locales, con especialísima dedicación al camarada jefe de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos y su secretario, de forma maravillosa, nos glosó la vida de San Isidro, que sus feligreses recibían como inmensas llamaradas de gloria, que, el propio San Isidro, en el acento cálido y emotivo de su ministro del Señor, les enviaba desde el sitial, que Dios nuestro Señor le tiene reservado en su mansión celestial.

Terminado el santo sacrificio de la misa, se celebró una solemnisima procesión, con la imagen del Santo, por las principales calles de la población.

Finalizada la función religiosa, las autoridades y jerarquías de todas clases, seguidas del vecindario, se trasladaron a los salones de la Casa Consistorial, donde la Hermandad Sindical obsequió a todos con una copa de vino español, entre el entusiasmo y la alegría que tanta satisfacción recibida proporcionaba. Al final hubo unas palabras del jefe de la Hermandad dirigidas a todos sus afiliados; del afiliado Jesús Martín del Río, y como broche final el reverendo señor cura párroco, con su palabra que tan hondo llama en los corazones de su feligreses, cantó la grandeza de la fiesta que celebraban y veíamos lágrimas emocionadas que rodaban por las mejillas curtidas de estos recios labradores castellanos. No puede pedirse mayor grandeza ni más fe que la sentida durante esta mañana imborrable.

Dignísimo reverendo señor cura párroco, autoridades y jerarquías sindicales y del Movimiento y vecinos todos de San Martín y Mudrián, con vuestra hermandad en lo espiritual, con vuestra hermandad en los hombres, con vuestra hermandad en las tierras de España y el pensamiento puesto en Jesucristo y en nuestro Santo Patrón San Isidro, habéis imprimido la página más gloriosa de vuestra historia local en este inolvidable acto.

Que Dios os perdure en su fe católica por intercesión de San Isidro, imitando su virtud, alcemos, hoy con mayor fervor, nuestra voz en oración, pidiéndole, confiados de alcanzarla, su inmensa protección.

Corresponsal

## Acheson es partidario de una larga ocupación de Alemania

### Rusia quiere poner fin a la ocupación

París, 23 (7 t.).—El secretario de Estado norteamericano, Acheson, ha asegurado a Gran Bretaña y Francia, en una de las reuniones celebradas, que los Estados Unidos son partidarios de la larga ocupación de Alemania. El ministro soviético Vichinski, propondrá que sean retiradas inmediatamente todas las fuerzas de ocupación de ésta y poner fin a la ocupación, o al menos una importante reducción del número de soldados de la zona ocupada.

Todo está preparado para la reunión de los cuatro grandes en el Palacio Rosa.—Efe.

### La nueva bandera alemana ondea por primera vez

Hamburgo, 23 (7 t.).—La nueva bandera de Alemania con los colores negro, rojo y amarillo, ondea hoy por primera vez en todos los edificios públicos de esta ciudad, y en el Estado de Schleswig Holstein. En Baja Sajonia y otros Estados esperan la promulgación de la nueva constitución de Alemania occidental que está anunciada para esta tarde, en Bonn.—Efe.

## "El Choni" en España para reponerse

Barcelona, 23.—Procedente de Marsella llegó en automóvil el matador de toros «El Choni». Después de algunos días de descanso marchará a Valencia, donde se repondrá de sus heridas. Le acompañarán desde Francia su esposa y su apoderado. El 15 del próximo mes, «El Choni» actuará en la plaza de Beziers. —Logos.

### Las corridas de las fiestas del Corpus en Granada

Granada, 23.—Han quedado ultimados los carteles de las corridas que se celebrarán con motivo de las fiestas del Corpus. El jueves, 16, festividad del Corpus, se lidiarán seis toros de Concha y Sierra para Luis Miguel Dominguín, Parrita y Paco Muñoz. El 17, novillos de José Hernández, antes de Esteban Hernández, para Litri, Dámaso Gómez y Antonio Ordóñez. Día 18, seis toros de Domingo Ortega para Pepe Dominguín, Luis Miguel Dominguín y Manolo González. Día 19, siete toros, el primero de rejones, para Pareja Obregón, y los restantes para Domingo Ortega, Pepín Martín Vázquez y Diamante Negro.—Logos.

## OTRO QUE NO VUELVE

Londres, 23 (7 t.).—El Gobierno comunista de Budapest ha destituido a su representante en Londres, Santos Eros, por negarse a volver a Budapest, según se anuncia de fuente competente.—Efe.

## GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

**Manuel Souto**  
Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Consulta: martes y viernes, de 11 a 1 y de 4 a 6. San Francisco, 23 (Clínica).—S. G. 93.

**D. VIDAECHEA**  
MEDICO-OCULISTA  
del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición. Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6. Colón, 5. Teléfono 302

**Alberto Madrigal Calderón**  
Cirujano diplomado del Hospital Militar  
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS  
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis  
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584 (Cnsura Sanitaria S. G. 73)

**CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA**  
**J. Useros Casas**  
Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternólogo del Estado y del I. N. P.  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6. San Martín, 1. Segovia. Tel. 669 (Cnsura Sanitaria S. G. 91).

**M. NIÑO-DENTISTA**  
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

**L. LEON**  
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5  
JUAN BRAVO, 2. TELF. 600

# EL PROBLEMA DE LA SUPERPOBLACION MUNDIAL Los economistas calculan que en el año 3000 la tierra no proporcionará alimento para todos sus habitantes

El progresivo crecimiento de la población mundial no puede por menos de preocupar hondamente a los científicos economistas. A principios del pasado siglo el mundo en su conjunto tenía unos mil millones de habitantes. En la actualidad la población humana sobrepasa los dos mil millones, y siguiendo como ahora el ritmo de crecimiento, para el año 2.000 la tierra estará habitada por tres mil millones de personas, y en el año 3.000 por cinco mil millones, cifra esta que en el momento presente y poniendo en explotación todos los recursos alimenticios del mundo, se considera como la máxima que la tierra puede mantener. El problema es, pues, grave, y algunos materialistas descreídos llegan a propugnar como remedio al conflicto la práctica de una política de neomalthusianismo que llaman el «control de nacimientos». Desgraciadamente, esta bárbara política anticoncepcionista trata ya en la actualidad de imponerse en el Japón, el país, como es sabido, más superpoblado de la tierra. Si para el individuo católico tales métodos son de todo punto repugnables en la teoría y en la práctica por razones sobranas de su religión, como existen multitud de seres que no son católicos, o que siéndolo poseen un muy deficiente conocimiento y formación en la materia, y que siguen por convencimiento o comodidad la máxima de «primun vivere...» que hacen extensiva a todo, resulta absolutamente necesario salir enérgicamente al paso de tan nefasta tendencia. Se puede combatir tal aberración con argumentos, pero al mismo tiempo es necesario que el medio ambiente, las condiciones materiales de vida, no sean tan estrechas que den pretexto a practicar la heterodoxia por necesidad; ni tampoco que el mantenerse dentro de la ortodoxia equivalga a un sacrificio que sólo a espíritus heroicos es posible exigir.

Hemos derivado el tema de la superpoblación del terreno puramente económico al sociológico o moral, porque la aparición del «control de nacimientos» requerirá nuestra condenación. Pero esta misma derivación nos vuelve a traer al punto en que nos encontraríamos sin haber salido del camino económico. Desde cualquier ángulo que se examine la cuestión, resulta evidente la necesidad de que la humanidad, en continuo aumento, produzca cada vez más cantidad de alimentos, puesto que produce y debe seguir produciendo (aquí está el meollo del asunto) cada vez más bocas. La realidad es que, según queda dicho al comienzo, el mundo podrá mantener su población hasta el año 3.000, contando con los recursos y rendimientos actuales. La tierra no puede crecer por muchos años que pasen, pero sí puede crecer la superficie de ella destinada a la producción de alimentos (hoy día tan

sólo el cinco por ciento del total). Además, el establecimiento de mejores sistemas de trabajar la tierra pueden dar el mayor rendimiento por acre. Veamos ahora cómo ha progresado en los últimos tiempos la alimentación. En América del Norte la producción de cada labrador se ha duplicado desde principios de siglo al presente, y en Inglaterra el resultado ha sido parecido, así como en otros muchos países. Ahora se considera necesario elevar los objetivos de producción de forma que la eficiencia sea de dos y medio en vez de dos. Esto, naturalmente,

## Curiosidades y anécdotas

### LA SENSIBILIDAD DE LAS MANOS

En la mayoría de las personas, la mano derecha tiene una sensibilidad mucho mayor al tacto que la izquierda, pero ésta es más sensible a la temperatura. Si se meten las dos manos en dos vasijas llenas de agua a igual temperatura, la izquierda sentirá mejor la sensación de calor, y otro tanto ocurrirá aunque un termómetro colocado dentro de cada vasija demuestre que el agua de la vasija de la izquierda está más fría que la de la derecha.

Este efecto tiene su causa indudablemente en el hecho de que el uso más constante de la mano derecha produce una tendencia a engrosar el cutis de ésta, mientras que la mano izquierda se emplea mucho menos, y por lo tanto el cutis es más fino.

### LA PLANTA BRUJULA

En algunos campos de América se encuentra una planta llamada brujula. Este vegetal es muy útil para los viajeros porque las hojas largas de la planta miran de Norte a Sur solamente.

### LO QUE VA DE AYER A HOY

Miami, la gran ciudad estadounidense, que al finalizar el siglo XIX era tan sólo una humilde villa de pescadores, cuenta hoy con 523 hoteles e infinidad de pensiones, casas de huéspedes, departamentos, etc. Se calcula que los turistas que visitan esta pintoresca ciudad y sus alrededores—su célebre y encantadora playa, etc.—proporcionan una ganancia de unos 250 millones de dólares anualmente. ¡Bonita cifra!

## CONTRA POLILLAS EXCELSIOR

## Graves acontecimientos en Berlín

(Viene de la página 6)

que contra huelguistas y guardias proseliticos, que hicieron unos veinte disparos en los andenes. La Policía occidental hizo despejar las calles inmediatas a la estación. Un oficial de la citada policía de ferrocarriles, con la cara ensangrentada, declaró a un representante de la agencia Reuter que sus hombres habían tenido que hacer fuego en defensa propia.

Desde anoche hay catorce heridos por arma de fuego y se han practicado dieciséis detenciones por la Policía occidental. Un número indeterminado de huelguistas ha sido llevado al sector oriental por la Policía de ferrocarriles. La situación es sumamente confusa y los datos contradictorios que facilita la Policía occidental, la de ferrocarriles (oriental) y los dirigentes de la huelga, hacen imposible saber cuántas víctimas hay. Uno de estos dirigentes, Ernsa Scharnawski, califica los sucesos de hoy como tentativa comunista de desencadenar la guerra civil. «Si prosiguen estas violencias—dice—los comunistas se encontrarán con una respuesta que no esperan. En caso necesario, los Sindicatos independientes (anticomunistas) declararán la huelga general en todo Berlín.»

### Ochenta hospitalizados

Berlín, 23 (1 t.).—Unas ochenta personas han sido hospitalizadas a consecuencia de los disturbios provocados por la huelga de los obreros ferroviarios. Seis policías comunistas se encuentran en grave estado. También se encuentra grave una muchacha de unos trece años de edad, que fué herida por una bala perdida.—Efe.

exige una mayor mecanización. Desde 1937 en la Gran Bretaña y otros países adelantados el uso de tractores se ha triplicado, y se ha reducido considerablemente el número de animales de tracción. Bajo las condiciones presentes se utilizan cada día menos animales en la agricultura. Durante las dos guerras mundiales en los Estados Unidos se dejaron de utilizar trece millones de caballos y mulas, y esto representó cuarenta millones de acres de tierra cultivable, libres para otro cultivo que no fueran los dedicados a alimento de animales. Si el desarrollo de la mecanización de la agricultura prosigue en la medida que hasta ahora, el producto de las tierras y del trabajo aumentará sensiblemente.

Aparte de esta progresión en la producción alimenticia derivada de la mecanización y de los más adecuados sistemas de abonos, hemos de tener grandes esperanzas en que la energía atómica contribuirá notablemente a que no le falten a la humanidad alimentos ni combustibles.

A. I. ARCO

## Mil doscientas bajas en Berlín

(Viene de la página 1)

Los tres comandantes occidentales no han podido llegar a una decisión  
Berlín, 23 (6 t.).—Los tres comandantes aliados de Berlín occidental no han podido llegar a una decisión acerca de si deben o no intervenir en la huelga de los ferroviarios dirigida contra la administración ferroviaria soviética. Sin embargo, anuncian después de una reunión de dos horas, que volverán a reunirse hoy mismo, para estudiar un llamamiento al Consejo alemán occidental, para que expulse a la Policía ferroviaria controlada por los soviets de los sectores occidentales. Tanto los huelguistas como los funcionarios ferroviarios se disponen a una lucha a fondo, a la vez que la renovada violencia ha hecho elevar el número de bajas a más de un millar según se afirma.—Efe.

### Pide que la Policía soviética sea expulsada de las estaciones

Berlín, 23 (6 t.).—El general norteamericano Frank Howley, ha insistido en la reunión de comandantes occidentales que deben ser expulsados de las estaciones ferroviarias de Berlín occidental los agentes de la Policía soviética. Se agrega que este general apoyó la intervención directa en la huelga para impedir más derramamiento de sangre, y para poner de nuevo en funcionamiento el sistema de transportes de la ciudad. Se cree saber que los generales George Osborne, inglés, y Jean Ganval, francés, han favorecido la continuación de la norma de no intervención adoptada por los aliados cuando se inició la huelga el sábado.—Efe.

### Más de 1.200 bajas

Berlín, 23 (6 t.).—Hay pocas perspectivas de un pronto fin de la huelga. Los trenes están prácticamente inmovilizados, como consecuencia de la falta de personal y de los actos de sabotaje. Los huelguistas han levantado las vías en algunas líneas, han averiado parte del equipo de señales y aún dominan unas cuantas agujas. Según la Policía alemana, las bajas ascienden a más de 1.200.—Efe.

## NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

**LIBRERIA HERRANZ**  
Entre otros se han recibido las obras siguientes:  
Lincoln. Emil Lugwig. 50 Ptas.  
Babbitt. Sinclair Lewis. 35.  
El capitán Black. Max Pemberton. 20.  
La falsa Paz. Juan Estelrich. 45 pesetas.  
Plaza Franco, 5. Teléfono 272

## Aprenda a disecar

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero disecando para otros. Pida folleto gratis al «Instituto Jungla». Sección B. P., Apartado 9.183. MADRID.

## Talleres mecánicos de VALENTIN ARRIBAS

Reparación de automóviles y maquinaria general. Trabajos de torno, rectificado de cigüeñales. Soldaduras autógena y eléctrica.  
Su cigüeñal rectificado con rapidez y precisión en:  
Travesía Obispo Quesada, 1. Frente a la estación de ferrocarril. SEGOVIA. Domicilio: José Zorrilla, 142

**Estudie por correspondencia**  
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL  
**ACADEMIA CCC** Pida folleto gratis hoy mismo.  
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

**ACADEMIA DE MECANOGRAFIA HISPANO OLIVETTI**  
Esta Academia dispone de cuantas máquinas nuevas la son necesarias; el más amplio y céntrico local; honorarios mínimos. Infórmese, pues quizá le interese. Alberto González. San Francisco, 23.

## Autobuses a La Aparecida

Empresa «V. García Patiño».  
San Clemente, 3 y 5. Teléfono 447  
El próximo día 24 habrá servicio de autobuses a la romería de La Aparecida  
SALIDA desde las 6,30 de la tarde

POLVO DE ARCHIVOS

SEGOVIA, REGALO DE PRINCIPES

Consideraciones previas. La carta de donación. Procuradores de la ciudad y su tierra. La ceremonia de posesión. Lo que pidió Segovia. Promesas reales

CUANDO DON JUAN II HIZO DONACION DE SEGOVIA AL PRINCIPE DON ENRIQUE

Uno de los acontecimientos que más decidida influencia ejercieron en los destinos de Segovia fué, sin duda, la donación que, de la Ciudad y su Tierra, hizo el rey don Juan II a su hijo el príncipe don Enrique. Y fué así porque encarrilado con la vieja urbe, el primogénito del monarca de Castilla, tanto en el transcurso de su principado como al advenir al trono, naba (mi ciudad)—los mayores fervores y las mercedes más especiales, residendo entre sus muros a lo largo de dilatadas jornadas y gustando sobranamente de mezclarse en el vivir de los segovianos, hasta el punto de considerarse, más que señor de la ciudad, su primer vecino.

A MODO DE PROEMIO No creemos necesario hacer aquí un recuento de los beneficios de todo orden que Segovia logró de don Enrique ya que, sobre ser excesivamente conocidos, caen fuera del propósito que guía este trabajo que no es otro, en definitiva, que el de hacer una breve historia del acto de la donación de Segovia a dicho príncipe y los pormenores a que aquella dió lugar, considerando que su importancia y el hecho de ser casi desconocidos dichos acontecimientos pueden justificar este intento divulgador.

Da a entender Colmenares, en su historia de Segovia, que el motivo principal de la donación de la ciudad a don Enrique fueron los alborotos acaecidos en ella cuando Ruy Díaz de Mendoza, alcaide del Alcázar, se apoderó de aquella, expulsando de su recinto a Pedro de Silva, corregidor demasiado afecto a don Alvaro de Luna. No parece muy convincente el que un niño, que aún no había cumplido 15 años, pudiese oponer gran fuerza para contener demasías y turbulencias en una ciudad, máxime si se considera que tales alborotos obedecían siempre a móviles derivados de las rivalidades y querellas de los nobles levantiscos, en los que, por lo general, la autoridad real o principesca poco tenían que ver. Y habida cuenta que, desde sus primeros años, Enrique había residido en Segovia la mayor parte del tiempo, es muy posible que su amor por la ciudad fuese el origen principal del regalo de su padre.

TEXTOS DEL DOCUMENTO Sea lo que quiera, es el hecho que, hallándose don Juan II en Cantalapedra, con fecha 8 de Febrero de 1440, expidió el siguiente escrito: «Don Johan por la gracia de Dios Rey de Castilla de León, etc/ Por hacer bien e merced a vos el príncipe don Enrique mi hijo primogénito heredero en los mis reynos vos doí por juramento de heredad para siempre jamás la mi ciudad de Segovia con su tierra e castillo e fortaleza e con la justicia e jurisdicción alta e baxa e civil e criminal e mero e mixto imperio e rentas e pechos e derechos pertenecientes al señorío della e con todas las otras sus pertenencias/ E por esta mi carta mando al Concejo alcaldes alguacil regidores caualleros escuderos e omes buenos de la dicha ciudad de Segovia e de su tierra que vos ayan e resciban por su señor della e usen con vos e con los que vos pusierdes en la dicha jurisdicción e justicia della e vos recudan e fagan recudir a vos o al que vuestro poder ouiere con todas las rentas e pechos e derechos pertenecientes al señorío della bien e cumplidamente en guisa que vos non mengüen ende cosa alguna / E mando al alcayde del castillo e fortaleza de la dicha ciudad que lo de e entregue a vos el dicho príncipe mi hijo o al que vuestro poder ouiera / E vos apodere en lo alto e baxo del por manera que seades del entregado a toda vuestra voluntad o del que vuestro poder ouiere / E facidlo así yo por la presente alzo e suelto e quito una dos e tres veces cualquier pleito o menage que por el dicho castillo e fortaleza me tiene fecho e le doí por libre e quito del para agora e para siempre jamás / la qual merced vos fago en tal manera e con tal condición que la dicha ciudad e su tierra ni sus aldeas e terminos e señorío e jurisdicción ni cosa alguna dello nunca pueda ser ni sea enagenada en otra persona ni personas algunas de cualquier estado e condición preeminencia od ignidat aunque sea de estirpe Real o otro cualquier / Mas que siempre quede en vos el dicho príncipe mi hijo para en toda vuestra vida e después de mi vida que quede en la corona Real de mis reynos e en vos el dicho príncipe mi hijo que en

tonces seredes Rey e señor dellos segunt e por la forma e manera que agora esta e estava antes que vos yo ficieste esta merced e sy fuere procedido a cualquier enagenamiento contra el tenor e forma susodicha que por este mismo fecho aya seydo e sea ninguno e de ningunt valor el tal enagenamiento e la dicha ciudad e su tierra con todo lo susodicho siempre sea e quede en la corona Real de mis reynos segunt e en la manera que dicha es / E que yo non aya podido nin pueda dar licencia a vos el dicho príncipe mi hijo para hacer el tal enagenamiento e si la diere que non vala nin pueda pasar nin pase el señorío dello nin de cosa alguna ni parte dello a otro alguno / Otrosí que la dicha ciudad e los caualleros e escuderos e dueñas e doncellas e onvres buenos pecheros vecinos de la dicha ciudad e su tierra siempre hayan e gocen de todas las gracias prerrogativas e honores que han y les pertenesce así en que se faga mención de la dicha ciudad en razón de procuradores como en todas las otras cosas segunt y por la forma e manera que las hoy ha e tiene e que por vos la yo dar segunt que vos la doí que por esto non se le mengie cosa alguna de lo susodicho / Mas que gocen de todo ello segunt que fasta aquí gozaron e les

pertenecia e dello deuen gozar / E los unos ni los otros non fagan ende al por alguna manera so pena de la mi merced e de los cuerpos e de quanto han / E sobre esto mando al mi chanciller e notarios e a los otros que estan a la tabla de los mis sellos que vos den e libren e pasen e sellen mis cartas e preuilejos las mas firmes e fuertes que menester ouierdes en esta razon / E demas por cualquier o qualesquier por quien fincare de lo así facer e complir mando al ome que lo esta mi carta mostrare que los enplaque que parezcan ante mi en la mi corte do quier que yo sea los Concejos por sus procuradores e los oficiales e las otras personas singulares personalmente fasta quinze dias primeros siguientes so la dicha pena / So la qual mando a cualquier escrivano publico que para esto fuere llamado que de ende al que vos esta mi carta mostrare testimonio signado con su signo sin dineros porque yo sepa en como complides mi mandado / Dada en Cantalapedra ocho dias de febrero año del nascimiento de nuestro señor Jesucristo de mill e quatrocientos e quarenta años / Yo el Rey / Yo el doctor Fernando Diaz de Toledo oydor e referendario del Rey e su secretario le fice escreuir por su mandado.»

REPRESENTACION SEGOVIANA En 8 de Agosto siguiente, fué presentada al Concejo segoviano otra carta del rey don Juan, fechada en 27 de Julio, por la cual, luego de hacer saber a la ciudad su determinación, ordenaba que en un plazo de tres dias se presentasen en Valladolid los procuradores que el Ayuntamiento nombrase, a fin de jurar por su señor al príncipe don Enrique y recibirle en nombre y voz de Segovia y su Tierra como tal señor de la ciudad. En la misma sesión el Concejo designó a Gonzalo Mexía de Virués, Pedro de Tapia, Fernand Ramirez de Montoria y Diego de Heredia, regidores del estado de los caballeros y escuderos; Gómez de Tapia y Nicolás de Vinatea, por los Nobles Linajes; Pedro González de Porres, Diegarias de Avila, Alfonso Martínez y Alfonso González de la Hoz, regidores del estado de los hombres buenos pecheros; Gonzalo López de Segovia y Blasco Martín del Espinar, procuradores de la Tierra de Segovia, proveyéndoles del poder correspondiente para que, en nombre de Segovia, tomasen cuantas decisiones y determinaciones considerasen convenientes y cumplidas al servicio del rey y a honra y pró de la Ciudad y su Tierra. En dicho poder se establecía que las decisiones no pudiesen adoptarse con menos de seis miembros de la procuración, que habrían de ser, precisamente, tres regidores de un estado y tres de otro.

El día 5 de Septiembre siguiente comparecían en Valladolid, ante el rey y el príncipe don Enrique, todos los citados procuradores, más el doctor Pedro Sánchez de Segovia, oidor de audiencia del rey, y Juan Ramirez de Tapia, ambos regidores de Segovia, y Gonzalo de Heredia, vecinos los tres de la ciudad, que a la sazón se hallaban en Valladolid y habíanse unido en nombre propio a los procuradores para asistir al acto del recibimiento del príncipe por señor de Segovia y su Tierra. Actuaba como secretario y referendario el doctor Fernando Diaz de Toledo, oidor de audiencia asimismo.

DESARROLLO DE LA SOLEMNIDAD Dió comienzo el acto leyéndose por el doctor Diaz de Toledo la carta-poder expedida por el Concejo segoviano a sus procuradores, ante el escribano Francisco García de Carrión y, finada su lectura, el príncipe don Enrique, obtenida la real licencia, hizo presentación al mismo referendario de la carta de donación de la Ciudad y su Tierra, antes transcrita, que aquél leyó seguidamente en alta voz.

Y cuando el doctor Diaz de Toledo hubo concluido de leer el escrito, de nuevo el príncipe don Enrique se dirigió al rey, su padre, suplicándole que, a tenor de lo que dicha carta disponía, ordenase a los procuradores de Segovia le recibiesen y jurasen por su señor, en nombre de la Ciudad y su Tierra, conforme al poder que para ello tenían. A lo cual accedió el monarca, mandando a los presentes cumpliesen en todo y por todo lo que la referida carta de donación disponía.

En virtud del mandato real, tanto los doce procuradores designados por la Ciudad y Tierra de Segovia y sus Nobles Linajes, como los tres vecinos incorporados en Valladolid, dijeron que obedecían y recibían al príncipe don Enrique por señor de la ciudad y su tierra, así en nombre de aquella por razón del poder de que se les había investido, como en el suyo propio, prometiendo usar siempre con el referido príncipe como con su señor natural y acudiéndole en cuantas ocasiones se precisara. En señal de vasallaje, hi-

cieron todos y cada uno pleito homenaje por tres veces en manos del rey y de don Enrique, jurando a continuación por Dios, Santa María y la señal de la cruz, sobre la que pusieron su diestra, el fiel y exacto cumplimiento de lo que antecede, besando seguidamente las manos al príncipe en prueba de sumisión.

Terminada la ceremonia, don Enrique dijo que aceptaba el señorío de la Ciudad y su Tierra, con la just-

JURAMENTO DE DON ENRIQUE En efecto; puestas sus manos sobre la cruz, el príncipe juró por Dios, Santa María y los Santos Evangelios, que en todo tiempo guardaría los privilegios y buenos usos e costumbres de la ciudad, cumpliendo las condiciones y cláusulas contenidas en la carta de donación. Igualmente aseguró como príncipe y heredero del rey que jamás tomaría ni haría tomar sin razón y sin derecho cosa alguna perteneciente a Segovia y su Tierra o a los vecinos e moradores de ellas.

Terminado el acto, el príncipe ordenó al doctor Diaz de Toledo se lo diese por testimonio signado lo que, seguidamente, pidieron también los procuradores de Segovia. Fueron testigos don Rodrigo Alfonso Pimentel, conde de Benavente; Juan Rodríguez Daza, guarda del rey; el bachiller Diego Diaz y Fernand Yáñez de Xerez, escribanos de cámara. Firmó la escritura el rey don Juan y el príncipe don Enrique, con el referido secretario y referendario doctor Fernando Diaz de Toledo.

En el Archiuvom unicipal de Segovia se hallan multitud de cartas, provisiones y documentos demostrativos de cómo don Enrique se preocupó del buen gobierno y señorío de la Ciudad y su Tierra, interesándose de continuo por su bienestar y buena administración, como también de que el orden y la paz reinasen en sus dominios.

MARIANO GRAU

COMPANIA SEGUROS GENERALES desea agente general provincia Segovia, reuna buenas condiciones. Escribid: número 1.840. DARDO. José Antonio, 16, Madrid.

ticia y jurisdicción civil y criminal, alta y baja y mero mixto imperio, así como las rentas y pechos y derechos pertenecientes a dicho señorío.

A continuación, los segovianos pidieron al rey les jurase y prometiese que en todo tiempo serían cumplidas las cláusulas y condiciones estipuladas en la carta de donación, y que nunca daría licencia al príncipe para que pudiese enajenar cosa alguna tocante a la Ciudad y su Tierra. El rey prometió por su fe real que siempre guardaría y haría guardar cuanto en dicha carta se estipulase y que jamás daría su conformidad y permiso para que nada de lo perteneciente a Segovia pudiese ser enajenado. Asimismo otorgó licencia a don Enrique para que jurase y prometiese lo mismo.

La jornada taurina de ayer Lo mejor de la corrida en Madrid fueron los toros de Pablo Romero MARTORELL se despide como novillero en Zaragoza Madrid, 23.—Magníficos toros de Pablo Romero, de gran trapío y preciosos. Los toros primero, cuarto y quinto fueron aplaudidos en el arrastre. El público expresó constantemente su admiración por la corrida que ha enviado el famoso ganadero.

La primera ovación de la tarde fué para Pablo Romero, al aparecer en la arena el primer toro. Antonio Bienvenida fué aplaudido en unas verónicas de primorosa ejecución, y oyó muestras de desagrado a la hora de matar. Dos pinchazos, media estocada y un descabello siguieron en una faena solamente aceptable. En el cuarto hizo una lidia desdichada. Unos naturales buenos no fueron suficiente para modificar el ambiente hostil de los espectadores. Al matar de un pinchazo, una estocada corta y descabello al segundo intento, aumentó de tono la hostilidad, con el subrayado de algunas palmas.

Manolo Escudero oyó aplausos en algunos momentos de su faena, rematando con dos pinchazos y media estocada. Se premió así su gran voluntad frente a un enemigo difícil. El quinto, bravo, hermoso, pero con ganas de hacer presa. Opiniones encontradas al oír Bienvenida por chucuelinas galleando. Un espontáneo se lanza al ruedo. Escudero toma precauciones ante las tarascadas del toro y prende el disgusto en los tendidos, que se manifiesta claramente al matar de tres pinchazos y dos intentos de descabello.

Rovira, exponiendo hasta la temeridad ante un bicho bronco, cuaja dos series de naturales con izquierda y derecha, que son premiadas con ovaciones. Es tanto lo que el diestro expone, que la emoción se apodera del público. Unas manolinas que se aplauden, media estocada y descabello al segundo intento. Rovira da la vuelta al ruedo. En el que cerró plaza, otro soberbio ejemplar que tiraba escalofriantes hachazos, Rovira se hizo aplaudir en unos capotazos iniciales, y continuó con la capa derrochando valor. Terminó con un pinchazo y media estocada.

NOVILLADAS En Zaragoza Zaragoza, 22.—Novillos de José de la Cova. José Martorell, que se despide como novillero, fué ovacionado en el primero y aplaudido en el cuarto. Le tocó un lote manso y difícil. El madrileño Dámaso Gómez también fué ovacionado en el segundo y cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo en el quinto por una gran faena, que prosiguió temerario después de una aparatosa cogida y remaló con una estocada. Curro Puya oyó una ovación en el tercero y aplausos en el sexto.

En Valencia Valencia, 22.—Novillos de Domec. Jesús Gracia se mostró muy valiente. Sufrió dos cogidas sin consecuencias. Cortó las dos orejas al cuarto novillo.

En Barcelona Barcelona, 22.—Plaza de Las Arenas. Novillos de Castillo de Higaras. Bien presentados, bravos y nobles. El mayoral dió la vuelta al ruedo. Honrubia fué ovacionado en sus dos enemigos. Juan de la Palma estuvo muy valiente. Cortó la oreja al quinto novillo. El venezolano Cavalieri sobresalió como banderillero. En el tercero fué aplaudido y en el sexto oyó un aviso.

En Sevilla Sevilla, 22.—Novillos de María Luisa Domínguez, bien presentados y muy bravos. Fueron aplaudidos. Antonio Galisteo oyó muchas en el primero y dió la vuelta al ruedo en el cuarto. Manolo Carmona, ovacionado en sus dos novillos. Juan Malaver, ovacionado en el tercero y dos orejas en el sexto. Salíó en hombros.

LA II VUELTA CICLISTA A AVILA Por rotura de la cadena Casado no se clasificó el primero de la etapa Avila-Piedralaves Segovia ocupa el primer puesto en la clasificación por equipos Avila, 23.—Ayer se corrió la primera etapa de la II Vuelta Ciclista a Avila, que comprendía el trayecto Avila-Piedralaves, con un total de 108 kilómetros. La carrera ha sido muy dura y en ella han sufrido accidentes graves varios de los 47 ciclistas que tomaron la salida. La estalada del puerto puntuable de la Lancha, resultó muy emocionante, coronando primero Bahamonde, de Toledo, y segundo, Casado, de Segovia. La clasificación de la etapa ha sido la siguiente: primero, García, de Cuenca, y segundo, Casado, de Segovia. Con el mismo tiempo que estos dos—3 horas, 37 minutos, 15 segundos—se clasificaron otros diez corredores, entre ellos los hermanos Velasco, de Segovia. Su compañero de equipo, Esteban Casado, hubiera ganado la etapa de no haberse roto la cadena de su máquina cinco kilómetros antes de la meta. La clasificación por equipos es la siguiente: primero, Segovia; segundo, Toledo, y tercero, Albacete. Hoy se corre la segunda etapa, Piedralaves-Arenas de San Pedro, con una distancia de 84 kilómetros.

Fútbol modesto en El Peñascal (Viene de la página 3) ni dejaron de batallar hasta que el tiempo se agotó. Motivos más que suficientes para que felicitemos a ese equipo que no debe desanimarse por la goleada de este partido.

Público, árbitro y alineaciones Los claros de ayer en gradas y tribuna indican que nuestro público quiere algo más que estos partidos. Y que lo quiere, lo demuestra el gran número de los que abandonaron el campo al llegar el descanso y a los pocos minutos del segundo tiempo.

Arbitró sin preferencias para nadie, pasando lo que debía pasarse y castigando las faltas acreedoras de castigo, el señor Merino, al que ayudaron bien en las bandas los señores Berzal y Lázaro. Dicho ex gimnástico formó a los equipos con estas alineaciones:

D. El Espinar: Arcones; Hernández (J.); Virgil, García; Antón, Hernández (A.); González, Benito, Martín, Hernanz, González.

Atlético Azul: Tote, Andrés, Peñas, Lozoya; Callejo, Mira; Gil, Cañas, Vicente, Arturo, Aguado.—C.

MOSCAS, MOSQUITOS EXHIBITOR

Triunfo del donostiarra Kunt en el V Gran Premio Internacional de Motorismo

A la prueba asistió el Delegado Nacional de Deportes

Madrid, 23.—Ayer por la mañana se celebró en el paseo de Coches del Retiro, ante enorme gentío, el quinto Gran Premio Motociclista Internacional de Madrid, organizado por el Real Moto Club de España, bajo el patrocinio del Ayuntamiento de la capital. La prueba constituyó un formidable éxito de organización, emocionando al público, en especial en la carrera de fuerza libre, en la que el corredor donostiarra Juan Kutz, con un entusiasmo sin límites y formidable valentía, a pesar de haber perdido una vuelta y media al no arrancarle su máquina en el momento inicial, su po neutralizar la ventaja obtenida por sus rivales, logrando la victoria, que enardeció el entusiasmo de los miles de espectadores que presenciaron la prueba y que atagaban sus pañuelos para darle ánimos al paso de Kutz frente a las tribunas, cuando en emotiva lucha trataba de alcanzar a sus contrarios. En esta prueba, Javier de Ortueta, que marchaba en cabeza, se vió obligado a abandonar en la segunda vuelta a causa de una caída, en la que quedó estropeada la rueda trasera de su máquina. También abandonó en la vuelta 21 el gran corredor español Vidal, al que no le respondió la máquina. La actuación de Juan Kutz fué excepcional, logrando también triunfar en la prueba de side-cars fuerza libre.

Los vencedores de las distintas pruebas fueron los siguientes: 100 c. c.; primero, Leopoldo Nilá;

125 c. c.: primero, Anastasio Romillo; 200 c. c.: primero, Fernando Aranda; 350 c. c.: primero, Javier de Ortueta. Side-cars hasta 600 c. c.: primero, Luigi Marcelli. Side-cars, fuerza libre: primero, Juan Kutz. Máquinas de fuerza libre: primero, Juan Kutz.

En la tribuna de honor, junto con el delegado nacional de Deportes, tomaron asiento el alcalde de Madrid, el secretario de la Dirección General de Seguridad y otras autoridades civiles y militares, así como diversos representantes de las Federaciones de Motorismo.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Eutiquio Sanz Montes Brigada de Oficinas Militares. Que falleció el 25 de Mayo de 1946. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

R. I. P. La misa que se oficie mañana, día 24, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de El Salvador, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA. Agradecid a sus amistades la asistencia.

Agente de compras muy introducido en centros productores, se ofrece gestionar adquisición toda clase materiales y productos. Escribir al número 503 «Reclamo», Rambla Cataluña, número 26, Barcelona.

La Copa del Generalísimo

(Viene de la página 3) y 3-1 favorables al once catalán, el nervio y clase de los valencianos no sólo impidió al Barcelona aumentar esta diferencia, sino que con otro tanto valenciano de Igoa, conseguido en el furioso ataque del Valencia, cuando la eliminatoria estaba igualada, el campeón de Liga se vió de nuevo desbordado en el tanteo, siendo inútil su postrer esfuerzo para cuando menos forzar el partido del desempate. Con este resultado, al Barcelona se le truncó su aspiración de alcanzar los dos títulos en la temporada. En cambio, el Valencia tiene ahora que llegó a la final la oportunidad de conseguir el título que en pocas estuvo no logró en la Liga por una infortunada jornada en su propio terreno de Mestalla.

En San Mames y como esperaban los simpatizantes con los colores vascos, ocurrió lo que a los que su pasión les hacía confiar aun en el Español, parecía poco natural que sucediera, que el equipo catalán quedara eliminado. Y pensamos que esto era lo más lógico puesto que no olvidamos la irregularidad del conjunto catalán, demostrada en su antetrior eliminatoria con el Atlético de Madrid y en la que, a pesar de venir al Metropolitano con cinco tantos de ventaja, debió quedar eliminado en esa fecha, en la que dió tan pobre sensación de conjunto. Pues si a esto unimos la regularidad de los bilbaínos en la Copa, no debe parecer extraño que el tanteo favorable que ya sacaron los «leones de San Mames» un Sarría se haya visto considerablemente aumentado con el obtenido ayer en su campo, en donde hizo uno de sus clásicos partidos. Estamos, por consiguiente, ante una muy difícil eliminatoria para los dos equipos, que se la van a disputar el próximo domingo en Chamartín. Tan igualadas encontramos las fuerzas de estos equipos—al empuje del ataque vasco se opondrá la firmeza de unas sólidas líneas defensivas—que no anticipamos juicio alguno sobre un resultado hoy muy problemático de vaticinar.

NOVENO ANIVERSARIO DEL JOVEN D. Julio Rueda Rincón Que falleció el 24 de Mayo de 1940. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus padres, hermanos y demás familia. Las misas que se celebren el día 24, a las siete de la mañana, en las Hermitas de los Pobres, y a las ocho y media y nueve en la parroquia de Santo Tomás, y el culto de la tarde del mismo día, a las seis, en las Madres Reparadoras, serán aplicados por su eterno descanso.

## Graves acontecimientos en Berlín

### Policías soviéticos y esquirolas comunistas abren fuego contra los huelguistas ferroviarios

### Ochenta personas han quedado hospitalizadas

#### "Tentativa roja de desencadenar la guerra civil"

Esquirolas comunistas atacan a los huelguistas a tiros

Berlín, 22.—Esquirolas comunistas han atacado a tiros a los huelguistas de la estación del ferrocarril elevado de Neu Koelln, en el sector norteamericano. Un número no determinado de personas han resultado heridas.—Efe.

La Policía soviética abre fuego contra los ferroviarios huelguistas

Berlín, 22.—La Policía de la zona oriental de Berlín ha hecho fuego contra los obreros ferroviarios alemanes en huelga que trataban de apoderarse de la estación ferroviaria de Wansee. Testigos presenciales han declarado que «aquello parecía una revolución».

La Policía oriental y los obreros comunistas que no secundan la huelga se habían atrincherado en la estación y los edificios adyacentes.

La agencia de noticias Adn, de autorización soviética, ha declarado que el Sindicato comunista ferroviario quería que la huelga se solucionase antes del lunes, que comienza la Junta de ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

Intensa lucha entre huelguistas y esquirolas

Berlín, 22.—Doscientos huelguistas, después de haber sido desalojados por los esquirolas comunistas de la estación del ferrocarril elevado de Neu Koelln, volvieron a apoderarse de la misma, tras una intensa lucha.

Según los últimos informes, cinco personas han resultado heridas en el tiroteo provocado en la citada estación.—Efe.

Huelguistas desarmados derrotan a la Policía soviética y se apoderan de la estación de Charlottenburgo

Berlín, 22.—Huelguistas ferroviarios, desarmados, del Oeste de Ber-

lín, han derrotado a la Policía del sector soviético en un encuentro librado en la estación de Charlottenburgo del ferrocarril elevado y se han incautado de este punto clave del transporte en el sector británico.

## EL TIEMPO

Madrid, 23.—Información general del tiempo: En las últimas veinticuatro horas, y con la excepción de Galicia y Cantabria, donde ha llovido, el tiempo fué bueno en toda España, abundando las nubes altas y de altura media.

Tiempo probable: En las costas del Norte continuará el cielo cubierto o casi cubierto, registrándose algunas ligeras precipitaciones. También en la región del Estrecho abundarán las nubes bajas. En el resto de España, nubes altas o de altura media.

Temperaturas extremas: Máxima de 32, en Murcia; mínima de 7, en Cuenca. Máxima de ayer, en Madrid, 27,3; mínima de hoy, 14,7.—Logos.

## Stalin y Molotov van a ser consuegros

París, 23 (6 t.).—En círculos allegados a la Embajada soviética en esta capital, se dice que en fecha próxima se casarán Svetlana Molotov, hija del vicepresidente soviético, con Vasili Stalin, general de Aviación, hijo del dictador de Rusia.—Efe.

Penetración de la Policía soviética en el sector occidental

Berlín, 22.—La Policía del sector soviético que ha entrado fuertemente armada en el Berlín occidental ha disparado contra los huelguistas. El Comité de huelga anuncia que, esta mañana han resultado heridas ochenta personas en el sector británico.

La Policía soviética, además, ha irrumpido en la central eléctrica de Grunewald, en el mismo sector, y han obligado a los huelguistas a entregarla, bajo la amenaza de las armas.—Efe.

La Policía soviética se incauta de siete estaciones

Berlín, 22.—Millares de agentes de la Policía soviética han penetrado hoy en el Berlín occidental y se han incautado del control de siete estaciones del ferrocarril elevado. También han llegado por carretera. Su propósito es hacer fracasar la huelga ferroviaria, por medio de actos de violencia.

Hasta ahora no hay señales de arreglo en la disputa iniciada por la petición de los ferroviarios del Oeste de que se les pague en moneda occidental por la administración soviética de los ferrocarriles.—Efe.

Acusación soviética a Estados Unidos

Berlín, 22.—La Prensa comunista culpa de la huelga ferroviaria a Norteamérica. El «National Zeitung», de autorización soviética, titula su información: «Asalto americano contra Berlín». El «Berliner Zeitung», dice: «Agentes norteamericanos organizan el caos en Berlín», y el «Taegliche Rundschau», órgano oficial soviético, dice que la huelga se ha proyectado para «crear una atmósfera de guerra civil», en vísperas de la Conferencia de París.—Efe.

Policías soviéticos rescatados por la Policía occidental

Berlín, 22.—En la reconquista por los ferroviarios occidentales en huelga de la estación de Charlottenburg, no se utilizaron por nadie armas de fuego. Pero los huelguistas, en número aproximado de quinientos, sí hicieron uso y abuso de los pitones contra el centenar de policías orientales con armas que, llegados en un tren, se habían adueñado de la estación. Tuvieron que ser rescatados por la policía occidental, que acudió rápidamente. Entre otros grandes de compañeros rivales, los occidentales salieron de la estación, sin más incidente que el ser tres de ellos occidentales y golpeados sin piedad con los puños por los huelguistas.

Estos se apoderaron de ejemplares de periódicos del sector ruso en los puestos de venta de la estación e hicieron hogueras con ellos, en el andén, y también en la calle.—Efe.

Los rusos reconquistan la estación de Charlottenburg

Berlín, 22.—La Policía de ferrocarriles oriental, armada con fusiles, ha recobrado esta tarde la estación de Charlottenburg. Casi inmediatamente comenzaron de nuevo los choques.

(Continúa en la página 4)

## Ha muerto repentinamente PILAR MILLAN ASTRAY

### Se sintió enferma en un acto de homenaje a Josita Hernán

Madrid, 23.—Ayer falleció en Madrid la ilustre escritora Pilar Millán Astray. A las dos de la tarde asistió al homenaje que en el Café Nacional un grupo de amigos y admiradores de la actriz Josita Hernán celebraban en honor de ésta. Pilar Millán Astray, en el acto del homenaje, se levantó para leer unas cuartillas, y cuando llegaba al final de ellas, precisamente cuando hacía un canto de la actriz que, como se sabe, fué una de las creadoras del célebre sainete de la ilustre finada «La tonta del bote», y hacía el elogio de la mujer española, se sintió indispueta y tuvo que suspender la lectura. Acompañada de su nuera, Rafaela

Risueño, y de la hija de ésta, Carmen, se trasladó a su casa, donde los auxilios de la ciencia fueron impotentes para evitar el fatal desenlace, ya que a la hora aproximadamente de hallarse en su domicilio, en la calle de José Zorrilla, dejó de existir. La muerte le sobrevino a causa de una lesión en el corazón. Ayer mañana, Pilar Millán Astray asistió a misa, según su diaria costumbre, y en el santo sacrificio recibió la sagrada comunión. En el momento de morir acompañaban a la ilustre escritora sus hijos Javier, Pilar y Carmen, y sus hijos políticos don Juan Sanz y don Pascual Martínez.

## Huracanes devastadores en los Estados Unidos

### 41 muertos y 400 heridos

### Muchas ciudades afectadas

Chicago, 23 (1 t.).—Por lo menos, cuarenta y una personas han resultado muertas y cerca de cuatrocientas heridas, como resultado de los huracanes y fuertes vientos que han azotado las villas de cuatro Estados del centro de los Estados Unidos, destruyendo los hogares. Las autoridades de muchas ciudades afectadas temen que el número de muertos sea mucho mayor. Numerosos heridos que han sido hospitalizados se encuentran en grave estado. Cinco ciclones han azotado cerca de veinte ciudades y poblados rurales en el este de Missouri, sur-este de Iowa e Illinois y oeste de Indiana.—Efe.

## Forrestal se ha suicidado

### Se arrojó al vacío desde el piso 16 del hospital en que se hallaba

### Se destrozó al chocar con un saliente



James Forrestal

Washington, 22.—El departamento de Estado ha anunciado que James Forrestal, ex secretario de Defensa, se ha suicidado a las dos de la mañana de hoy.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL

Washington, 22.—La oficina de Prensa del departamento de Marina ha facilitado el siguiente comunicado:

«James Forrestal se ha quitado la vida en el Hospital Naval, a las dos de la madrugada de hoy, tirándose por una ventana contigua a su sala. Recientemente había mejorado algo.» El comunicado no da más detalles.

Forrestal se hallaba en observación y tratamiento desde que dimitió su cargo en Abril pasado, siendo sustituido por Louis Johnson. Había recibido muy pocas visitas desde su ingreso en el hospital. Las autoridades médicas lo habían ordenado descansar y calma absolutos. No se le permitía leer diarios ni oír la radio. Noticias no confirmadas dicen que había sufrido un trastorno mental.

El Presidente Truman se muestra muy afectado

Washington, 22.—El Presidente Truman dice que se halla tan afectado por la muerte de James Forrestal, que no encuentra palabras para expresar su sentimiento. En una declaración de la Casa Blanca se dice que aquel «capaz y útil funcionario público es verdaderamente una víctima de la guerra, tanto como si hubiera caído en la línea de fuego».

El secretario de Defensa, Johnson, ha dispuesto que las banderas ondeen a media asta en todos los centros militares. También ha dispuesto que un avión militar norteamericano esté dispuesto en París para traer a la viuda y al hijo mayor del finado, que se encuentran en la capital francesa, en cuanto lo deseen.—Efe.

Se estrelló contra un saliente del edificio

Washington, 22.—El cuerpo de Forrestal se estrelló contra un saliente del tercer piso del Hospital Naval de Bethesda, que se asemeja a una torre. Los empleados del hospital acudieron al oír el choque del cuerpo contra el saliente. Dicen que estaba irrecognocible y que para asegurarse de la identidad del cadáver comprobaron que el ex secretario de Defensa no estaba en su habitación ni se dejaba ver por parte alguna. Forrestal estaba alojado en el piso número 16.

James Forrestal deja viuda—Josephine Ogden—, que cuando contrajo matrimonio, en 1926, era articulista de la publicación de modas «Vogue», y dos hijos, de 21 y 18 años.—Efe.

## Un alcalde y diputado francés se admira de la reconstrucción de

# IRUN

### Y pide al alcalde de dicha ciudad le informe de cómo se han realizado tantas construcciones

Irún, 23.—El alcalde ha recibido de su colega francés de Biarritz, Guy Petit, una expresiva carta en la que dice, entre otras cosas: «En el curso de uno de mis recientes viajes a San Sebastián, he atravesado su ciudad y he quedado vivamente impresionado por lo numerosas y modernas construcciones que he visto. Esa reconstrucción es signo innegable de una vuelta a la actividad industrial y comercial de esa región, y me agrada conocer si este esfuerzo de muchas personas o si los Poderes públicos contribuyesen en gran parte. Y le agradecería me diera a conocer si se ha puesto a disposición de los particulares créditos para la reconstrucción, o si bien el Municipio u otras colectividades públicas han percibido financieramente ayuda del Estado y, en este caso, el porcentaje de esta participación. Por mi doble condición de alcalde y diputado, me hallo en el deber de enterarme de los problemas de la reconstrucción en otros lugares, ya que actualmente es objeto de la preocupación del Gobierno francés, por lo que me esfuerzo en poner todo a punto para que sean reparados, lo más rápidamente posible, los daños ocasionados por los bombardeos y destrucciones de los ocupantes.—Cifra.

El XII CONCURSO DE ARADA EN VALLADOLID

Valladolid, 22.—Se ha disputado el XII Concurso de arada, de gran arraigo en esta provincia. Se presentaron a la final los diez aradores clasificados por los diferentes partidos judiciales de la provincia. Se proclamó arador Segundo Aguado Mucientes, que representa al partido de Valoria la Buena, y en segundo lugar, Enrique Peña Rodríguez, del partido de Peñafiel.

## ENTREGA DE 270 VIVIENDAS EN JEREZ DE LA FRONTERA

### Presidió el acto el ministro de Justicia señor Fernández Cuesta

### TAMBIEN ASISTIO A OTROS ACTOS

Jerez de la Frontera, 22.—A las doce y media de la mañana llegó, procedente de Sevilla, el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, para presidir los actos organizados con motivo de la entrega de 270 viviendas del bloque construido por el Instituto Nacional de la Vivienda en colaboración con el Ayuntamiento en la barriada de la Plata, al de homenaje a los Hermanos de las Escuelas Cristianas y a don Joaquín Bernal, primer jefe que fué de la Falange de Cádiz. Las calles de la barriada estaban profusamente adornadas y el gentío congregado en ellas tributó al señor Fernández Cuesta un entusiasta recibimiento.

Dió comienzo el acto por la bendición de las viviendas por el comendador de la Merced, Padre Manuel Fernández. A continuación pronunció unas palabras el alcalde, que agradeció la presencia del ministro.

El señor Fernández Cuesta hizo resaltar en su discurso la labor del Ayuntamiento de Jerez, que viene preocupándose para resolver el problema de la vivienda, interpretando fielmente los deseos del Gobierno y su política de realidades. Seguidamente se entregaron los títulos a los beneficiarios de las viviendas. Las autoridades se trasladaron a una calle de la misma barriada para presidir el homenaje a los Hermanos de las Escuelas Cristianas. Se descubrió allí una lápida que da el nombre de San Juan Bautista de Lasalle a la calle, en memoria del fundador de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Por último, el ministro de Justicia y las autoridades asistieron al homenaje en recuerdo de don Joaquín Bernal, primer jefe provincial que fué de la Falange de Cádiz. En la casa donde vivió fué colocada una lápida conmemorativa.

## La peregrinación española al Japón llega a San Francisco

San Francisco, 22.—Las treinta y cinco personalidades españolas que, presididas por el doctor Ortiz, obispo de Tuy, se dirigen al Japón con motivo del 400 aniversario del desembarco allí de San Francisco Javier y son portadoras del brazo derecho del santo, llegaron anoche al aeropuerto de San Francisco, donde fueron recibidas por el padre Carol O'Sullivan, rector de la Universidad de San Francisco, en representación del arzobispo, y el cónsul de España, don Alberto Herce. La reliquia y sus acompañantes saldrán el lunes a mediodía en avión para Tokio.—Efe.

## LA CONSERVACION DE LA PESCA EN LOS MARES

### España figura entre los 11 países firmantes del convenio de Wáshington

En el Estado de Massachusetts, muy lejos de la ciudad de Nueva Cork, hay un pintoresco lago cuyo intrincado nombre—consta de 45 impronunciables letras—fué inspirado por un antiguo acuerdo pesquero establecido por las dos tribus de indios que habitaban junto a sus orillas.

Traducción del lenguaje indio, el nombre del lago Chaggogoggmanchauggagoggchavuuuagungamaugg significa: «Yo pesco en mi lado, tu pesacas en tu lado y nadie pesca en el medio.»

A los trescientos años de este convenio, un gran número de naciones marítimas están formulando acuerdos para regular la pesca en los diversos océanos del mundo. La experiencia por una parte y los estudios científicos, por otra, les han hecho pensar que estos océanos considerados en otro tiempo como una fuente alimenticia inagotable pueden quedarse a la larga prácticamente sin peces por la excesiva pesca.

Recientemente ha sido firmado en Wáshington un convenio internacional para la pesca en el Atlántico Noroeste. Los once países signatarios fueron Canadá, Dinamarca, Gran Bretaña, Islandia, Italia, Francia, Terranova (que ahora pertenece al Canadá), Noruega, Portugal, España y los Estados Unidos.

En virtud de este acuerdo, la pesca en dicha zona es administrada por una Comisión internacional, en la que cada país firmante puede nom-

## Alumbramiento triple

Villaquirán (Burgos), 22.—Luisa Ladro, vecina de Tomarón, partido de Castrojeriz, dió a luz tres hermosos niños, de los cuales han fallecido dos. Luisa Ladro es esposa del humilde labrador Benigno Marín y tenían ya ocho hijos al registrarse el triple alumbramiento.